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Újabb diákszálló

A maGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁR1 HAÍDÚ BIHAR MEGYEI BIZOtTSÁGÁNAK LAPJA

Kállai Gyula 
fogadta 
Torsten 
Nilssont

Kállai Gyula, a Miniszter­
tanács elnöke hétfőn délelőtt 
az Országházban fogadta 
Torsten Nilsson svéd külügy­
minisztert. akit a látogatásra 
elkísért R- Ha. Bergytröm 
nagykövet, a svéd külügymi­
nisztérium főosztályvezetője, 
Torsten Brandet, a Svéd Ki­
rályság budapesti nagykövete 
es báró Gustav Hamilton, a 
svéd külügyminisztérium osz­
tályvezetője. A látogatásnál 
jelén volt Péter János kül- 
íigvminiszter és Esztergályos 
Ferenc, a Magyar Népköztár­
saság stockholmi nagykövete.

(MTI)
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Bíró József külkereskedel­
mi miniszter hétfőn Genfbe 
utazott, ahol a magyar kül­
döttség vezetőjeként részt vesz 
az Európai Gazdasági Bizott­
ság 20 éves fennállása alkal­
mából rendezendő ünnepi 
ülésen és a bizottság 22. köz­
gyűlésen. (MTI)

Termésemelés,
költségcsökkentés

Verseny mozgalom
a aj <3 úszóvá ti Lenin Termelőszövetkezetben

Néhány héttel ezelőtt a pocsaji Dózsa Ter­
melőszövetkezet közgyűlése olyan határozatot 
hozott, hogy a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 50. évfordulójának tiszteletére ver­
senyt indít, és felszólította a járás valameny-

nyi termelőszövetkezetét, hogy csatlakozzon 
ehhez a mozgalomhoz. A kezdeményezés nagy 
visszhangra talált, hiszen a derecskéi járás 
valamennyi szövetkezetében megtárgyalták a 
kihívást és csatlakoztak is a versenyhez.

Mit vállaltak például a haj- 
dúszováti Lenin Tsz tagjai?

A halmozott termelési érté­
ket a múlt évihez viszonyítva 
1,5 százalékkal teljesítik túl és 
a termelési költségeket szin­
tén 1,5 százalékkal csökkentik. 
Az évű termelési célkitűzések 
megvalósítása érdekében vala­
mennyi talajmunkát, betaka­
rítást időben végeznek el, nö­
velik az erőgépek kihasználá­
sát és mindezek következtében 
az egy tagra eső jövedelmet is 
1966-hoz képest ebben az év­
ben legalább három százalék­
kal emelik.

Az elmúlt esztendőben két 
szocialista brigád dolgozott a 
szövetkezetben. Most a ver­
senyvállalások megtételekor 
újból két olyan brigád alakult

Szakszervezeti 
tanácskozások 

Budapesten
Hétfőn Budapesten, az Új­

városháza dísztermében ta­
nácskozást tartottak a Közal­
kalmazottak Szakszervezeté­
nek kongresszusi küldöttei. A 
tanácskozást, amelyen Kisházi 
Ödön, az Elnöki Tanács he­
lyettes elnöke is részt vett, 
Hubcr Lajos, a szakszervezet 
elnöke nyitotta meg, utána dr. 
Jólcai Loránd főtitkár, a ma­
gyar szakszervezetek májusban 
tartandó XXI. kongresszusá­
nak jelentőségéről beszélt és 
beszámolt a közelmúltban le­
zajlott szakszervezeti válasz­
tások eredményeiről is. A ta­
nácskozáson megválasztották a 
közalkalmazottak küldötteit a 
magyar szakszervezetek XXI. 
kongresszusára.

Hétfőn a Semmelweis te­
remben ülést tartottak az Or 
vos-egcszségügyi Dolgozók
Szakszervezete V. kongresszu­
sának küldöttei. A küldöttek 
között ott volt dr. Szabó Zoltán 
egészségügyi miniszter, dr. Gál 
György, az MSZMP Központi 
Bizottsága tudományos, köz­
oktatási és kulturális osztályé 
nak alosztályvezetője. Az ülés 
részvevőit dr. Darabos Pál 
főtitkár tájékoztatta a szak 
szervezeti választások tapasz­
talatairól, majd megválasztot­
ták az V. kongresszus munka- 
bizottságait és azokat a kül­
dötteket. akik az egészségügyi 
dolgozókat képviselik a ma­
gyar szakszervezetek XXI. 
kongresszusán. (MTI)

az
Hazaérkezett

küldöttsége
Hétfőn hazaérkezett Moszk­

vából a Magyar—Szovjet Ba­
rd; Társaság háromtagú kül­
döttsége, amely Frank Fe­
rencnek, az MSZMP Békés

iiiisaiaar

megyei bizottsága első titká­
rának vezetésével az SZMBT 
meghívására, a felszabadulá­
sunk 22. évfordulója alkalmá­
ból járt a Szovjetunióban.

(MTI)

meg, amelyek azt a célt tűz­
ték ki: elnyerik a szocialista 
brigád címet. A szocialista 
brigádok külön vállalásokat is 
tettek. A növénytermelésben 
például a tervezett holdankén- 
ti 200 mázsa cukorrépa helyett 
230 mázsát, burgonyából a ter­
vezett 80 mázsa helyett 96 má­
zsát, napraforgóból pedig 
nyolc mázsa helyett 8.8 mázsa 
termelését vállalták. Az állat­
tenyésztésben dolgozó brigád 
azt vállalta többek között, 
hogy az állattenyésztés bruttó 
bevételét három százalékkal 
túlteljesítik azáltal, hogy nö­
velik a hozamokat, csökkentik 
az elhullás! veszteségeket, ok­
szerűbben takarmányoznak. A 
konyhakertészeti brigádnak a 
fő vállalása: a kétmillió- 
száztizenhatezer forint tér-

Fokozódó 
érdeklődés 

a tiszti iskola 
iránt

A tiszti iskolára jelentkezés, 
a felvételi vizsgák napokban 
kezdődött első tapasztalatairól 
tájékoztatták az MTI munka­
társát az Egyesített Tiszti Is­
kola parancsnokságán. El­
mondták, hogy az iskola iránt 
az előző évekhez képest foko­
zódott az érdeklődés: kétszer 
annyi fiatal jelentkezett, mint 
amennyit fel tudnak venni, 
örvendetes, hogy a pályázók 
több mint 50 százaléka fizikai 
dolgozók gyermeke, s közöt­
tük is sokan vannak a terme­
lőszövetkezetekben, állami
gazdaságokban dolgozó szülők 
fiai.

A felvételi vizsgák április 
22-ig tartanak. A vizsgák be­
fejezése után összesítik a je­
löltek eredményeit, s az elért 
pontszám dönti el a felvételt.

Akiket tiszti iskolára nem 
vesznek fel, egyidejűleg más 
felsőoktatási intézménybe
felvételi vizsgát tehetnek, ha 
oda is jelentkeztek. Az eluta­
sítottak egyébként május 
20-ig fellebbezhetnek a hon­
védelmi, illetve a belügymi­
niszterhez. (MTI)

vezeti bevételt két százalékkal 
túlteljesítik és az önköltséget 
minden növényféleségnél egy 
százalékkal csökkentik.

A versenyvállalások megté­
telénél számos egyéni felaján­
lás is született a szövetkezet­
ben. A növénytermelésben 
például — hogy csak néhány 
nevet soroljunk fel — még 
külön felajánlást tett Juhász 
Sándor, P. Nagy Sándor, M. 
Tóth Lajos, Szöllősi Gábor, 
Sarkadi Antal, akik azt. hatá­
rozták el: a vállalt területei­
ken amellett, hogy példamuta­
tóan végeznek el minden 
munkát, még két százalékkal 
többet is lennel nek.

m,"

Tízmillió forintos beruházással épül a Debreceni Felsőfo­
kú Építőgépész Technikum gyakorlóterén a 405 személyes 
szálló X korszerű épületben kulturált korúimén*ck k 
mflhatnak és pihenhetnek ma jd a kollégium labo, mar «oj 
tanév kezdetétől. Az építésvezetőség ugyanis vallalta, hogy 
az átadási határidőt egy hónappal megrövidítik

(Kőszeghy György felvétele)

„Alföld”-est a költészet napja alkalmából
Debrecenben

A költészet napja alkalmából rendezett or­
szágos ünnepséget hétfőn este Debrecenben is 
irodalmi est követte. A Megyei Művelődési 
Ház Bartók-tcrmében nagy számú közönség 
előtt a költészet napjára megjelent. Alföld 
című vers-antológia költőinek müveit tolmá­
csolták a Csokonai Színház művészéi es a Jó­
zsef Attila Irodalmi Színpad versmondói.

Stctka Éva Debrecen című versének el­
hangzása után dr. Juhász Béla mondott beve­
zetőt, amelyben jellemezte az antológia köl­
tőit, akik között nyugdíjas egyetemi tanár és 
pályakezdő egyetemi hallgató egyként tálal­
ható. Felhívta a figyelmet arra, hogy az anto­
lógia eddig kedvező kritikai értékelést kapott

mindenhol, ami azt bizonyítja, hogy jelentős 
irodalmi műhely van kialakulóban az Állóid 
folyóirat körijl. T. .

A műsorban Stctka * Éva, Bevym József, 
Kapusi Imre, Juhász Géza, Kiss Tamás. Bod a 
István, Balogh László, Oravecz Imre, Ratko 
József, Kertész László. Buda Ferenc, Nikin % 
Adám, Tóth Endre, Pákozdy Ferenc, Szilagyt 
Miklós, Kiss Anna, Kalász László, Sebok lu­
ma, Barlha Gábor, Várkonyi Anikó cs Tot i 
Éva versei szerepeltek. Közreműködött a Deb­
receni Kodály Kórus Gulyás György vezény­
letével. valamint Illés Kálmán zongoraművész.

A műsort Kiss Tamás állította össze, a Kos­
suth Rádió felvételt készített róla.

Belvízrendezés Hajdúszoboszlón
A nagymérvű bel- és talaj­

víz Hajdúszoboszló belterüle­
tén és a mezőgazdasági műve­
lésben levő részeken is jelen­
tős károkat okozott az elmúlt 
esztendőben és az idén

A termelőszövetkezetek föld­
jein — bár kevesebb, mint ta­
valy tavasszal — több mint 
1000 holdat borít belvíz. Dol­
goznak a szivattyúk s a szövet­
kezetek vízleeresztő brigádjai. 
A Bocskai. Haladás, Vörös 
Hajnal és Köztársaság Terme­
lőszövetkezetet érinti súlyosan 
a sok heh íz. Ezek a gazdasá­
gok elkészítették a belvízren

dezési tervet. A Köztársaság 1 kálatok folytak, amelyhez kob- 
Tsz-ben már 1966-ban nagy-1 méterenként 10 forint állami 
szabású belvízrendezési mun- 1 támogatást is kaplak.

Kitüntetések 
közéleti munkásságért

A Népköztársaság Elnöki I 
Tanácsa a felszabadulás óta 
kifejtett közéleti és képviselői 
munkásságuk elismeréséül 
Boros Gergelynek, a Békés

Tagnap, hétfőn érdekes esc- 
ményre került sor a Hajdúsági 
Iparművek és a Hajdúsági 
Áruház vezetői között. Először 
tárgyalt az ipar és a kereske­
delem egymást érintő problé­
máiról ezúttal a gyártó cég és 
Gi a pult másik oldalán fo­
gadja 7 fogyasztót. Az ipar és 
a kereskedelem közvetlen 
kapcsolata előre mutató, az új 
gazdasági mechanizmus meg­
felelő fogadását hivatott előké­
szíteni. Ám a hétfői tárgyalás 
— vagy inkább nagyon baráti 
megbeszélés — már túl is 
ment az előkészítésen.

A HIM és a 11Á vezetői a 
fogyasztó érdekvédelmét te­
kintették a legfontosabbnak s 
nzt. hogy mind színvonalasab­
ban tudták■ kielégíteni, a „ked­
ves vevö>" kívánságait. A Haj­
dúsági Iparművek e cél érde­
kében a második negyedév in­
dulásával létrehozta a keres-
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kedclmi osztályt, amely piac­
kutatással, szervezéssel, rek­
lámmal, propagandával es ter­
mészetesen az ajánlati és érté­
kesítési problémáiddal is fog­
lalkozik. A Hajdúsági Áruház
szolgál tatásainak bővítésévé!,
a- ipar közvetlen megkeresé­
sével is a fogyasztók érdekéit 
szolgálja. A két. hajdúsági 
névrokon megállapodása a ko­
rábbi kezdeményezések tovab 
bi folytatása. A szocialista 
szerződés értelmében a HIM a 
nagysorozatú gyártás megkez­
dése előtt új termékeiből 5—5 
darabot próbaüz*meUete»r6

kiad a Hajdúsági Aruháznak. 
A HA vezetői gondoskodnak 
arról, hogy a próbajáratás 
közben észleli problémákról a 
HIM szakemberei azonnal ér­
tesüljenek, és az esetleges 
módosításokat, végrehajtsák. 
A legjelentősebb az a megálla­
podás, amely szerint a HIM 
minden új gyártmányának el­
ső darabjait a Hajdúsági Áru­
házban hozza forgalomba.. Ez 
azért is jelentős, mert ebben 
az időszakban több különböző 
típusú gépen dolgoznak a ter­
vezők, a HIM a második fél­
évben adja piacra a Hajdú el­

nevezésű formatervezett por­
szívógépét. Ahogy a HÁ veze­
tői mondották, az új porszívó­
gép nagy siker lesz s most 
már bizonyos, elsőként a HÁ 
vevői bizonyíthatják majd ezt. 
Megállapodtak abban is, hogy 
a HÁ a HIM-tői kapott gépe­
ket újra felülvizsgáltatja an­
nak érdekében, hogy a doboz­
ból kibontott, mosógép vagy 
centrifuga, valóban minden kö­
vetelménynek megfeleljen, a 
fogyasztó elé így csak hibátlan 
áru kerülhet. A HA a. piacku­
tatás . szélesítése érdekében 
véleménykérő latrokat oszt ki 
vásárlói között a Hajdúsági 
Iparművek termékeiről. A 
budapesti nemzetközi vásár 
megrendezése után a HA ki­
állítást. rendez közvetlenül a 
vásár után a HIM termékei­
ből, ahol a szakemberek min­
den érdeklődőnek pontos vá­
laszt adnak. A HIM gyártmá­

nyainak jobb megismerését és 
megismertetését szolgálja, 
hogy a HÁ előbb önállóan, 
majd az egyik debreceni nagy­
üzemmel együttesen mosási 
bemutatót tart. A fogyasztók 
inkább csak kívülről ismerik 
a HIM tetszetős gépeit. Ezért 
is a Hajdúsági Áruház a gyárt­
mányfolyamatokat megismer­
teti a fogyasztókkal, egyik ki­
rakatát egy teljes héten át en­
nek szenteli.

A két hajdúsági vállalat új­
szerű kapcsolata méltán kel­
tett érdeklődést a szakembe­
rek és a kereskedelmi dolgo­
zók között is. Bizonyára talál­
kozunk még a jó példa köve­
tőivel. Hiszen a jó piac meg­
szerzése és a fogyasztók meg­
tartása egyaránt fontos érdeke 
a kereskedelemnek és az ipar­
nak. Különösen 1968. január 1. 
után

megyei MÉSZÖV elnökének, 
Czéh Józsefnek, a budapesti 2. 
sz. földmű vesszővel kezet te­
lepvezetőjének, Csata László 
nyugdíjasnak, Gém Ferencnek, 
a Földművelésügyi Miniszté­
rium főelőadójának, Háner 
József nyugdíjasnak, Kiss Ká­
rolynál. a Népköztársaság El­
nöki Tanácsa titkárának. Nagy 
Károly nyugdíjasnak, Z. Nagy 
Ferenc nyugdíjasnak, dr. Nóg­
rádi Sándor nyugdíjasnak, Olt 
Károly nyugdíjasnak. dr. 
Rusznyák Istvánnak, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnö­
kének. Seregélyi József nyug­
díjasnak. Somogyi Miklós 
nyugdíjasnak. Szabó Piroska 
nyugdíjasnak. Szijjártó Lajos­
nak. a Mon őri Járási Tanács 
vb-elnökének, Szobek András 
nyugdíjasnak. Tisza József 
nyugdíjasnak a Munkaérdem­
rend aranyfokozala kitüntetést 
adománvozta.

A kitüntetéseket Dobi Ist­
ván. az Elnöki Tanács elnöke 
nvújtóttá át. Jelen -volt a ki 
tüntetések átadásánál Kádár 
János a-7 l'Tc'zyTT> KB pUq tit­
kára. KáVai Gyula, a kormán^ 
elnöke és Erdei Ferenc, a Ha* 
zafias Népfront Országos Ta« 
nácsának főtitkára. (MTI)
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u THANT INDIÄBA 
ÉRKEZETT

U Thant ENSZ-főtitkár 
hétfőn megérkezett ázsiai út­
jának újabb állomására Indiá­
ba.

Delhiben a világszervezet fő­
titkára találkozik és megbeszé­
léseket folytat India elnökével, 
miniszterelnökével és külügy­
miniszterével. (TASZSZ)

BÉRHARC AMERIKÁBAN

Hétfőn mintegy 65 százalék­
ban megbénult az amerikai 
közúti teherszállítás. Csaknem 
1500 szállítási vállalat vasár­
nap ideiglenesen beszüntette 
működéséi és kizárta munká­
sait. A vállalatok szerint ez a 
lépés válasz a szállítómunká­
sok vad-sztrájkja — írja. ame- 
h'ek a jelenleg folyó bértárgya­
lások alatt a szakszervezet 
hozzájárulása nélkül indultak 
meg. (MTI)

Az európai közvélemény 
ellenzi az agressziót

Humphrey amerikai alel nők 
hétfőn reggel európai körútjá­
ról visszaérkezett Washing­
tonba, és azonnal a Fehér 
Házba sietett, hogy beszámol­
jon Johnson elnöknek.

Johnson elnök azzal igye­
kezett diplomáciai sikernek 
feltüntetni Humphrey hét or­
szágban tett nyugateurópai

körútját, hogy teljes pompá­
val, katonai tiszteletadással 
rendezett számára fogadtatást 
a Fehér Házban.

A hivatalos reklámmal 
szemben a New York Times 
véleménye szerint Humphrey 
magyarázkodását egyedül
Nyugat-Németországban fo­
gadták cl. A lap európai tudó­

sítóinak véleménye alap] an 
megállapítja, Humphrey
Vietnamra vonatkozóan ka­
pott bizonyos támogatást a 
NATO-partnerek kormányai­
tól. de a közvélemény tovább­
ra is ellenséges az USA viet­
nami há'*-íjával szemben.

(MTI)

Szovjet repülőgépeket 
adtak át Kambodzsának

Rendkívüli 
parlamenti vita 
Aden ügyében

Olaj a francia 
partoknál

Hatalmas, összefüggő 
olajfolt terjed a nyugat- 
franciaországi Jaudy folyo 
torkolata. Treguier varos 
felé minden jel szerint a 
szétbombázott Torrey
Canyon tankhajó rako- 
manyából származik.

A franciák attól felnek, 
hogv a nyersolaj az ő part­
vidéküket is beszennyezi, 
s kivált, elpusztítja a sok 
millió frank értékű oszt-
riga-tenvésztelepeket. Hét­
főn a francia haditenge- 
szet is megindította az 
„Ovsec műveletet’. Fran­
cia hadihajókról vulkáni 
hamut tartalmazó vegyi- 
anragokat szórnak az 
olajfoltra, hogy összeáll­
jon, majd megfelelő idő­
pontban „eltakarítják a 
vízről, vágy pedig felgyújt­
ják. (AP)

George Brown külügymi­
niszter hétfő délután nyilat­
kozatot tett az angol alsóház­
ban az ENSZ dél-arábiai tény­
megállapító bizottságának ku­
darcba fulladt küldetéséről. A 
konzervatív ellenzék követelé­
sére a házelnök hozzájárult, 
hogy rendkívüli vitát nyissa­
nak az adeni helyzetről. 
1956-os szuezi agresszió ösz- 
szeomlása óta nem volt példa, 
hogy az ellenzéknek sikerült 
volna rendkívüli parlamenti 
•itat kierőszakolnia.

A brit külügyminiszter par­
lamenti nyilatkozatában saj­
nálkozását fejezte ki amiatt, 
hogy az ENSZ-bizottság in­
díttatva érezte magát munká­
jának megszakítására.

Philip Noel Baker Béke 
Nobel-díjas képviselő, a mun­
káspárt parlamenti külügyi 
bizottságának elnöke köve­

telte, hogy a kormány vizsgál­
ja felül gyökeresen egész dél- 
arábiai politikáját és lépjen 
érintkezésbe az adeni politikai 
pártok vezetőivel.

A továbbiakban Duncan 
Sandys volt konzervatív gyar­
mat ügyi miniszter követelte, 
hogy a Wilson-kormány ..lo­
jális és törvényes dél-arábiai 
szövetségi kormánnyal ren­
dezze Dél-Arábia alkotmányos 
jövőjét.

— Az ön pimaszsága újra 
és újra meghökkent engem — 
kiáltotta oda Brown külügy­
miniszter Sandysnak. — ön­
nek egy rinocevosz bőrével 
kell rendelkeznie, hogy így 
lépjen fel. amikor tudva tud­
ja. hogy az ön műve ez a ká­
tyú, amelybe kerültünk” — 
harsogta Brown külügymi­
niszter. (MTI)

A Csehszlovák Nemzeti Front 
küldöttsége Budapestre érkezett

A Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsának meghívására 
hétfőn Budapestre érkezett a 
Csehszlovák Nemzeti Front há­
romtagú küldöttsége, amelyet

Ladislava Klenhova-Besserova, 
a Nemzeti Front főtitkára ve­
zet.

A csehszlovák küldöttség egy 
hetet tölt hazánkban. (MTI)

VÁLASZTÁSOK
JUGOSZLÁVIÁBAN

Vasárnap Jugoszláviában or­
szágszerte megkezdődtek az ál­
talános képviseleti választá­
suk. A két fordulóból álló vá­
lasztások során a szövetségi 
nemzetgyűlés (parlament), a 
hat köztársasági nemzetgyűlés 
és a két tartományi nemzetgyű­
lés tagjainak mintegy a felét 
újítják meg. (MTI)

A KONGRESSZUS PÁRT 
ELNÖKJELÖLT JE

Az uralmon levő indiai 
Kongresszus Párt hétfőn meg­
választotta köztársasági elnök­
jelöltjét. Zakir Husszein 
személyében. Husszein India 
jelenlegi alelnöke, a 78 éves 
Radhakrisnan utódja lesz, ha 
május 6-án az elektor! kollé­
gium megválasztja. (Reuter)

NYF.RERE ELNÖK 
AFRIKÁRÓL

Szíria levele 
a Biztonsági Tanácshoz

Nem a
jó megjelenésen 

múlik
Hosszas huzavona és egy 

bctiltási próbálkozás után 
viszonylag zártkörű elő­
adáson sikerült Londonban 
is bemutatni Barbara Gar- 
son amerikai írónő Macbird 
című darabját, amely a 
shakespeare-i Machbcthből 
kindulva Johnsont vádolja 
Ken O'Dunc (John Kenne­
dy) meggyilkolásával. Egy
külvárosi színházban zaj­
lott le a bemutató, amelyet 
az angol polgári sajtó ékes- 
szóló hallgatással vett kö­
rül.

A bemutatóra Londonba 
érkezett maga a 25 éves 
írónő is. aki a BBC tv-hen 

elmondotta : a Machbrid né­
ven szerepeltetett Johnsont 
elsősorban azért állította 
pellengérre, mert a vietna­
mi háború miatt érzett ér­
kötési felháborodása kész­
tette, tiltakozásra.

Arra a kérdésre, vajon a 
színdarabban nrm túlságo­
san előnyösen feltüntetett 
Robert Kennedy szenátor 
jobb reményt nyújt-e 
Amerika számára? — Az 
írónő így válaszolt:

— Nagy veszedelmet lá­
tok abban, hogy az ameri­
kai nép Johnson személyes 
ellenszenvessége, nem pe­
dig a johnsoni politika er­
kölcstelensége miatt for­
dult „szimpatikusabh" fel­
lépésű politikusok felé. Az 
a veszély fenyeget ugyanis, 
hogy a jómegjelenésű és 
rokonszenves stílusú egyé­
niségek, ha hatalomra jut­
nak, nem hoznak maguk­
kal igazi megújhodást, ha­
nem vonzóbb kiadásban a 
korábbi politikát folytat­
ják. (MTI)

A szovjet kormány ajándé­
kaként Pocsentongban, a kam­
bodzsai főváros közelében va­
sárnap Norodom Szihanuk 
kambodzsai államfő, a kor­
mány tagjai és magasrangú 
katonatisztek jelenlétében át­
adták a kambodzsai kormány­
nak a harci és szállító repülő­
gépeket. valamint légelhárító 
fegyvereket.

Szihanuk kijelentette, hogy 
ez az ajándék a Kambodzsa és 
a Szovjetunió közötti barátság 
jelképe és az imperialista­
ellenes harcban tanúsított 
szolidaritást példázza. Köszö­
netét mondott a szovjet segít­

ségért, majd leszögezte, hogy 
országa semmilyen erőfeszí­
téstől nem riad vissza szabad­
sága megvédése érdekében. 
Rámutatott, hogy Kambodzsa 
szolidaritást vállal Dél-Viet­
namnak az amerikai terület­
rabló ellen harcoló népével és 
támogatást nyújt a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság­
nak. Meggyőződésünk, hogy 
végül is győzelmet aratnak 
azok. akik igazságukért, a né­
pek önrendelkezési jogáért és 
azért harcolnak, hogy Indokí­
na népe külső beavatkozás nél­
kül maga dönthessen bel ügyei­
ről. (MTI)

Véget értek Ceausescu 
és a francia ptírtkiiidöttség 

tárgyalásai
Bukarestben április 7—8-án 

tárgyalások folytak Nicolae 
Ceausescu, a Román Kommu­
nista Párt Központi Bizottsá­
gának főtitkára és a Francia 
Kommunista Párt küldöttsége 
— Étienne Fajon, az FKP Po­
litikai Bizottságának tagja, az 
Humanité igazgatója és 
Jacques Denis, az FKP Köz­
ponti Bizottságának tagja — 
között.

Mint a nyilvánosságra ho­
zott közlemény bejelenti, a 
tárgyalások során véleményt 
cseréltek a nemzetközi hely­
zetről, ezenbclül az európai

biztonságért vívott harc kérdé­
seiről, valamint a kommunis­
ta és munkásmozgalom prob-; 
lémáiról.

A két párt ismét támogatá­
sáról és szolidaritásáról biz­
tosította a vietnami népet. A 
felek kölcsönösen tájékoztat­
ták egymást az országukban 
levő helyzetről és megvitatták 
a Román Kommunista Párt és 
a Francia Kommunista Párt 
együttműködésének kérdés'';*.

A tárgyalások a kölcsönös 
megértés és a testvéri barát­
ság légkörében folytak 1c.

(MTI)

lengyel közös közlemény
Közös közleményt hoztak 

nyilvánosságra abból az alka­
lomból, hogy véget ért Edward 
Ochab, a lengyel államtanács 
elnöke olaszországi látogatá­
sának hivatalos része. A köz­
lemény hangsúlyozza, hogy a 
látogatás őszinte és szívélyes

légkörben folyt le. ami megfe­
lel a két ország hagyományos 
barátsága szellemének.

A közlemény hangsúlyozzat 
a két fél aggodalmát fejezte ki 
a vietnami helyzet miatt, a vi- 
1 ágbékét fenyegető súlyos ve­
szély miatt. (MTI)

Tanácskozás a szocialista 
világpiaci árról

A Magyar Tudományos Aka­
démián hétfőn megkezdődött a 
KGST-országok mintegy 120 
közgazdászának konferenciá­
ja. A szocialista világpiaci ár

elméleti kérdéseiről tanács­
koznak. Az árkérdéssel össze­
függésben megvitatják a szo­
cialista országok közötti gaz­
dasági együttműködést. (MTI)

Szíria állandó ENSZ-képvi- 
selője levelet intézett a Bizton­
sági Tanácshoz, amelyben is­
merteti az április 7-én Szíria 
területe ellen elkövetett izraeli 
provokáció részleteit.

A levél, amelyet hétfőn a 
Biztonsági Tanács hivatalos 
okmányaként szétosztottak, rá­
mutatott arra, hogy a provoká­

ciót előre kitervelték és az iz­
raeli sajtó már előzőleg hem­
zsegett a Szíria elleni támadást 
sürgető felhívásoktól. Az izraeli 
állásoklxil elsőnek nyitottak 
tüzet, majd tankok hatoltak be 
szíriai területre. A támadást 
izraeli repülőgépek behatolása 
követte Szíria légiterébe 
mondja a levél. (MTI)

„Megsemmisítették” a Liu-esoportot

Ülést tart
a nemzetközi bíróság

J e a n-P aulSartre. a ne­
ves francia író és filozófus hét­
főn bejelentette, hogy az ame­
rikaiak vietnami háborús bűn­
tetteinek kivizsgálására meg­
alakított nemzetközi bíróság

április 26-tól május 6-ig ülést 
tart Párizsban. Az ülést a fran­
cia hatóságok csak a nagy 
nyilvánosság kizárásával enge­
délyezték. (MTI)

A Kínai Kommunista Párt 
Politikai Bizottságának állan­
dó bizottsága értekezletet tar­
tott. Az értekezletről kiadott 
közlemény szerint „Mao elnök. 
Un Piao elnökhelyettes, Csov 
En-la j. Csen Po-ta, Kanq 
Seng és Li Fu-csun megsem­
misítették a Uu Sao-csi, Teng 
Hsziao-ping cs Taosucsu, va­
lamint Cxu Te és Csen Jun 
által folytatott burzsoá reak­
ciós irányvonalat”. Az érte­
kezlet megbélyegezte Liu 
Sao-csit és Teng Hsziao-pinget, 
mint olyan „elemeket, akik 
harcolnak Kínában a párt, a 
szocializmus és Mao elnök el­
len”.

A tájékoztatás tudtu! adja, 
hogy az értekezletet a papok­
ban tartották meg, de nem 
világos, hogy milyen politikai 
és szervezeti intézkedéseket 
határoztak el a „burzsoá reak­
ciós irányvonal vezetőivel” 
szemben.

Közük továbbá, hogy Hszie 
Fu-csi közbiztonsági minisz­
tert. az államtanács elnökhe­
lyettesét kinevezték a hadse­
regben működő kulturális for­
radalmi csoport helyettes ve­
zetőjévé.

A Pekingben élő muzulmán 
vallasd huj nemzeti kisebb­
séghez tartozókat azzal vádol­
jak, hogy a jelenlegi „kultu­

rális forradalom” során pap­
jaik vezetésével ellenforradal­
mi szervezetet hoztak letve, 
amely ideológiai fronton és 
gyakorlati tevékenységében 
szemben áll Mao Cc-tung 
irányvonalával.

Pekingben több tízezer hűi 
nemzetiségű muzulmán él. A 
huj nemzetiség egyike Kína 
legnagyobb nemzetiségeinek* 
számuk Csing-haj és Kanszu 
tartományokban eléri a négy­
öt milliót. Pekingi mecsetjei­
ket a „kulturális forradalom1 
kezdetekor feldúlták, papjai­
kat meghurcolták és energi­
kus harcot indítottak egyhá­
zuk, mint a kizsákmányoló 
osztályok eszköze ellen. (MTI)

Afrikai politikai 
nagy érdeklődéssel

körökben 
fogadták 

N v crere elnöknek, az EAK 
nemzetgyűlésében elhangzott 
és az afrikai egységről szóló be­
szédét. Dar Es Salaamban igen 
pozitívnak tekintik az elnök 
helyzetelemzését, amelvnek lé­
nyege. hogy az elmúlt időszak­
ban elszenvedett kudarcok el­
lenére a kontinentális afrikai 
egység eszméje nem veszett ki 
az afrikai vezetők cs tömegek 
tudatából. (MTI)

KUBITSCHEK
VISSZATÉRT
BRAZÍLIÁBA

K u b i t s c h e k volt. brazil 
elnök vasárnap meglepetéssze­
rűen visszatért Brazíliába ön­
kéntes portugáliai száműzeté­
séből. Kubitscheket 1964- 
ben Gastello Branco ka­
tonai kormánya fosztotta meg 
politikai jogaitól tíz évre. A 
brazil politikus — legalábbis 
barátai úgy tudják — véget vet 
közel hároméves száműzetésé­
nek A repülőtéren K u - 
b i t s c h e két csak rokonai és 
közeli barátai fogadták. (AP)
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A ASZ-válság
„Vietnam után az Egyesült Álla­

mok számára a latin-amerikai tér­
ségnek van a legnagyobb jelentősé­
ge” — mondotta nemrég Rusk kül­
ügyminiszter. E szavait támasztja 
alá Johnson elnök, aki az utóbbi 
időben főleg csak texasi farmja cs a 
Fehér Ház között közlekedett, a dél­
kelet-ázsiai Guam szigetén megtar­
tott nagy haditanács után személyes 
megjelenésével most az uruguav-i 
Punta del Estét „tünteti ki”, ahol a 
pánamerikai csúcsértekezletet tart­
ják.

A hivatalos napirenden különböző 
gazdasági és kulturális kérdések 
szerepelnek. Első helyen tüntették 
fel a „szövetség a haladásért” prog­
ram problémáit, de nyílt titok, hogy 
közvetve vagy közvetlenül Washing­
ton ismét fel fogja vetni az ameri ka- 
közi katonai szervezet létrehozását, 
ami nemzetközi jogi síkon egy ame­
rikai agresszió esetén „megosztaná” 
a felelősséget. A tényleges célkitű­

zéseket egyes amerikai politikusok 
esetenként meg is jelölik. Így, nem­
rég McNamara kifejtette: „szüksé­
ges, hogy Latin-Amerikában is lét­
rehozzunk, egy a NATO-hoz hasonló 
szervezetet, mert az A ÁSZ és a szö­
vetség a haladásért program nem 
működik kielégítően”.

Walter Lippmann, az ismert ame­
rikai publicista már árnyaltabban 
érvel. Szerinte egy állandóan csök­
kenő kisebbségtől eltekintve, ame­
lyik meg mindig reméli és hiszi, 
hogy az Egyesült Államok katonai 
segítségével fenntartható a régi 
rend, Latin-Amerikában általánossá 
vált a forradalmi megoldás keresése. 
Lippmann szerint a nehézségeket 
csak viharos tempójú gazdasági 
integrációval, a latin-amerikai közös 
piac mielőbbi megvalósításával le­
hetne kiküszöbölni. Ez utóbbi javas­
latot látszólag konkrét indítványok­
kal is kiegészíti, de ő is feloldhatat­
lan ellentmondásba kerül önmagá­

val. A gazdasági integrációnak 
ugyanis politikai előfeltételei van­
nak, és ha a szövetség a haladásért 
program törvényszerűen bukott el 
valamin, hát akkor az a dél-amerikai 
országok uralkodó köreinek elzár­
kózása a félfeudális állapotok fel­
számolása elől. ehhez pedig éppen 
az Egyesült Államoktól kapják a 
legnagyobb segítséget. Amíg a Kni- 
rirdy által 1961 áprilisában meghir­
detett program a reformer „civil 
rezsimek” támogatását ígérte meg, 
addig Washington — főleg Johnson 
érájában — újra csak a hírhedt 
„gorillákban”, a reakciós katonai 
klikkekben találja meg leghívebb 
szövetségeseit.

A Punta del Este-i értekezlet előtt 
általában az a vélemény alakult ki, 
hogy az „amerikaközi együttműkö­
dés” sohasem volt olyan mélypon­
ton, mint jelenleg. Amikor 1948-ban 
Bogotában létrehozták az Amerikai 
Államok Szervezetét, az alapok­
mány a rendről, a bőkéről, egyen­
jogú gazdasági együttműködésről és 
az egyes államok függetlenségének 
védelméről tartalmazott nemes ve­
retű kitételeket. Az USA viszont

1954-ben már az A ASZ fedezetével 
szervezte meg a beavatkozást Guate­
mala ellen. Később egymást követ­
ték a különböző zsaroló akciók* 
hogy a latin-amerikai államok sora­
kozzanak fel Kuba elszigetelésére. 
1962-ben pedig Washingtonnak si­
került elérnie, hogy az AÁSZ mond­
ja ki Kuba bojkottját. Akkor úgy 
vélték Washingtonban, hogy az 
A ASZ „kezd jól működni”, holott 
valószínűbbnek látszik, hogy éppen 
a kierőszakolt határozatok vetették 
meg a szakadás alapját, amit azután 
a dominikai beavatkozás méginkabb 
ki mélyített. Sikerült ugyan az ame­
rikaközi fegyveres erők felállítására 
a szavazattöbbséget összeeszkábálni. 
de már több jelentős latin-amerikai 
állam (Mexikó, Peru, Chile. Ecua­
dor és Uruguay) az Egyesült Álla­
mok ellen foglalt állást. Az AÄSZ- 
mérleg tehát mindenképpen negatív 
tendenciát mutat. Igen nagy kérdés, 
hogy Punta del Estében Johnson 
személyes jelenléte le tudja-e lassí­
tani, netán Washingtonnak kedve­
zően megfordítani ezt a folyamatot?

Sümegi Endre
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sokáig, — eí 
emlékek. Napja] 
szerencsés, még 
tősége, hogy a 
végi, század főj 
patinás emléi 
gyűjtse A ,.mű| 
hát nemcsak 
válhat, hanem 
korlat mutat | 
ízlés célszerű 
is irányulhat.

Ügy vélem, 
tárgyak, ha a 
nvezetbe kér 
nyos „műfaji” 
dósén mennek 
ebben éppen 
az ember a 
tárgy már töt 
latja a letűr 

- nem árulkod 
önmaga a p< 
az utókorn? 
ilyen „műfaji 
az élet más 
vésbemennek 
gős” slágerek: 
szöveget írna 
az ember e!| 
'’a ion a rés 
változtak-e 
ember.

Lev
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[két
iának
tszögezte, hogy 

Ivem erőfeszí- 
r issza szabad­
ié érdekében, 
ly Kambodzsa 
Illat Dél-Viet- 
erikái terület- 

Joló népével és 
üt a Vietnami 

Köztársaság- 
Ki ásunk, hogy
(met ara Utak 
sgukért. a né- 

I: si jogáért és 
I. bogy indokí­
na vatkozás nel­
lessen belüg)'ei-

f iittseg

lőtt harc kérdé- 
a kommun is- 

Mozgalom prob-t

lét támogatá- 
iritásáról biz- 

|iami népet, A.
?n tájékoztat­

sz országukban 
1 « .- megvitatták 
|nunista Párt és 
nmunista Párt 

^nek kérdéseit.
a kölcsönös 

Pesti barát- 
olytak le.

(MTI)

[lemény
e, ami megfe- 
hagyomanyos 

imének.
hangsúlyozza! 

ilmát fejezte ki 
•zet miatt, a vi- 
i'gető súlyos ve- 
ÍTI)

lista
leseiről tanács- 
[ . sze-
levitatják a szo- 
pk közötti gaz- 
lűködést. (MTI)

irtot
|ni során pap- 

eilen fórra dal­
hoztak létre, 

fronton és 
jkenységében 
Mao Ce-tung

lobb tízezer hűt 
luzulmán él. A 

egyike Kína 
lemzetiségeinek, 

Ihaj és Kanszu 
In eléri a négy- 
tingi mecsetjei- 
lilis forradalom’1 
kidúlták, papjai­
nak és energi- 
idítottak egyhá- 

kizsákmán vo!ó 
öze ellen. (MTI)

iHiiHiiHmiiiimit

;ÁSZ fedezetével 
■ atkozást Guate- 
I egymást követ- 
tsaroló akciók, 
|ai államok sora- 

elszigetelésére. 
Ishingtonnak si- 
laz AÁSZ mond­
ta*. Akkor úgy 
e ban, hogy az 

holott 
zik. hogy éppen 
rozatok vetették 
b:;.1 amit. azután 

i.abb
' ugyan az amo- 

r,-ők felállítására 
összeeszkábálni, 

ps latin-amerikai 
ti, Chile. Ecua- 
Iz Egyesült Álla­
ti ást. Az AÁSZ- 
mképpen negatív 
gén nagy kérdés. 
Etében Johnson 
lie tudja-e lassí- 
tgtonnak kedve- 
ízt a folyamatot?

Sümegi Endr*

Jegyzet

Divat

Az öntözési idény 
kezdete előtt

Időszerű vízhasznosítási teendők
eflanapság egyre na- 
(?fl gyobb divat a laká­
sokban különféle dísztár­
gyakat, hasznaiati eszkö­
zöket tartani. Ez mindig is 
,oV volt. De úgy látszik, a 
60-as évek embere nem- 
rsak a használati berende­
zéseket és általában nem- 
Z.,k a praktikus, célszerű 
megoldásokat kedveli, ha­
nem ki-ki igyekszik ottho­
nában a maga sajátos ízlé­
sét is megvalósítani. A 
modern életviszonyok, a 
modern lakás melle nem­
csak a modern bútorok 
illenek, hanem egy-két 
iparművészeti alkotás,
modern dísztárgy is.

A Medgycssy Teremben 
__ elég borsos áron — ki 
lehet ugyan elégíteni az 
ilyen igényeket de nagy
közkedveltségnek örvend a 
házilag” előállított dísz­

tárgy is. Széles körben di­
vattá vált a gyertyaontes,
faliszőnyeg-készítés stb. A 
munkamódszer-átadás, a
lakás ízléses berendezésé­
nek terve — mindenütt té­
ma.

Érdekes, hogy számos 
ilyen divatcikk nagyanya­
ink korabeli eszköz. A le- 
tunt korokból származó 
po yes cikkok roncszán- 
szukát élik. Akko- 
tiban használati cikkek 
voltak, napjainkban dísz­
tárgyakká váltak. Egyes 
kovácsoltvas eszközöket 
csak a padlásról kell lehoz­
ni, és a portól megtörölni, 
vagy az antik imitációjú 
vázákat vízzel megtölteni, 
a vitrinből egy-egv régisé­
get külön kiemelni, és már­
is gyönyörűen mutatnak a 
rádió vagy a televízió
szomszédságában. A kü­
lönbség az, hogy a letűnt 
polgári nemzedékek egyes 
természetes és létfontossá­
gú termékei manapság 
csak díszítő szerepet.tölte­
nek be. Olyan csecsébe- 
csók.

Ezek a tárgyak — akár­
mennyire is tisztában va­
gyunk származásuk korá­
val. polgári-kispolgári élet- 
körökben betöltött szere­
pükkel, általában nem 
giccsesek. (Persze, azért 
jócskán akadnak ilyenek 
is.) Többségük éppen azért 
lehet ízléses napjainkban, 
mert a gyakorlatban már 
elszakadnak korábbi pol­
gári környezetüktől. Ha a 
családi életfeltételek mo­
dernek, akkor ez a ..hob­
by” nem a polgári divat 
majmolása, nem sznobság.

A rúgj tárgyak, emlékek 
reneszánsza nem tarthat 
sokáig, — elfogynak az 
emlékek. Napjaink embere 
szerencsés, még van lehe­
tősége, hogy a múlt század 
végi, századforduló kori 
pyi'nás emlékeket össze­
gyűjtse A ..műgyűjtés " te­
hát nemcsak ,,hobby”-vá 
v álhat, hanem mint a gya­
korlat mutatja, a modern 
ízlés célszerű kielégítésére 
is irányulhat.

Ügy vélem, hogy ezek a 
tárgyak, ha alkalmas kör­
nyezetbe kerülnek, bizo­
nyos ..műfaji” átértékelő­
désen mennek keresztül. S 
ebben éppen a műgyűjtő, 
az ember a főszereplő. A 
tárgy már többe nem mu­
latja a letűnt életformát, 
nem árulkodhat pusztán 
önmaga a polgári ízlésről 
az utókornak. (Persze, 
ilyen ..műfaji” változások 
az élet más területén is 
véabemennek. Régi ..csepe- 
eős” slágerekre modernebb 
szöveget írnak.) Ilyenkor 
az ember elgondolkodik, 
'a ion a régi gyertyatartók 
változtak-e meg, vagy az 
ember.

Lévay Bolond

Közismert, hogy a mezőgaz­
dasági, vízgazdálkodási felada­
tok hazánkban általában, de 
különösen a Tiszántúlon sok­
szor rendkívül összetetten je­
lentkeznek. Éghajlati adottsá­
gaink gyakran teremtenek 
szélsőséges vízjárási viszonyo­
kat, és egy éven belül is elő­
fordul, hogy a víz kártételei 
elleni védekezést követően 
szinte azonnal a vízhasznosí­
tást, a vízbiztosítás kerül elő­
térbe.

Az idei tavaszi ár- és bel­
vízvédekezés úgy tűnik már 
nagyrészt elmúlt. Folyóink, a 
Tisza, Berettyó és Sebes-Kö­
rös — azonban még jelentő­
sen nem apadtak le. A belvíz­
zel borított terület az április 
6-i állapot szerint mintegy 11 
ezer holdat tesz ki a megyé­
ben, melyből 3700 hold a ve­
tett és szántóterület. Termé­
szetesen a mentesítési mun­
kák folynak, így többek között 
másodpercenként 27 köbméter 
belvíz átemelése a befogadók­
ba még mindig tart.

Ennek ellenére az elmúlt 
évek öntözési tapasztalatai 
alapján elmondhatjuk, hogy a 
tenyészidő egyes szakaszaiban 
a hiányzó vízmennyiség pót­
lására szükség van. Az agro­
technikai céloknak nem meg­
felelő eloszlású csapadék 
miatt az öntözés szükségsze­
rűen jelentkezik.

Hármas feladat

A speciális gépigény kielégíté­
se az öntözéses termeléshez, a 
vízvezetés és a vízszétosztás 
úgynevezet kultúrtechnikai 
eszközeinek beszerzése, a 
munkaerő és az üzemanyag 
biztosítása alapvetően fontos 
tényezői az eredményes ön­
tözés alkalmazásának. Hiá­
nyos termelőeszközökkel, gépi 
berendezésekkel egyáltalán 
nem lehet gazdaságos öntözé­
ses termelést folytatni. A min­
dennapi gyakorlat máig is 
számos példáját adja az e té­
ren meglevő hiányosságoknak. 
Példának említem a nagyhe­
gyes! Vörös Október Tsz gond­
ját: a nagyhegyest esőztető 
öntözőfürtben fekvő 1128 hold 
nagyságú AC telepen a nyolc 
mellékvezeték közül három 
éppen gondatlanságból és fel­
szerelés hiánya miatt nem üze­
meltethető.

Vízszolgáltatási
szerződések

Az öntözéses üzemelés, 
vagyis az agronómiái, gépésze­
ti és kultúrtechnikai munkák 
összessége kapcsán ellátandó 
számost feladat közül — mint 
soronlevőt — a vízszolgáltatási

Rászolgáltak 
az elismerésre

Az öntözőtelepek munkái­
val kapcsolatos feladatok egy 
részéről az öntözéses termelés 
előfeltételeinek biztosítását, 
más részről az öntözéses ter­
melés lebonyolítását, irányí­
tását, ellenőrzését (röviden 
üzemelését), végül a karban­
tartási, fenntartási feladatok 
ellátását jelentik általában a 
mezőgazdasági üzemben.

Az előfeltételek biztosításá­
nál az agronómiái (talajerő, 
vetőmag, vegyszer stb.) és a 
személyi feltételek (szakember, 
oktatás) mellett most a tech­
nikai feltételek megteremté­
sére kell felhívni a figyelmet.

szerződések kötését említem 
meg. Ezek a mezőgazdasági 
üzemek és a területileg illeté­
kes vízügyi igazgatóság között 
évenként létrejött olyan szál 
lítási szerződések, melyek rög 
zítik a vízkiszolgálás módját, 
helyét, mennyiségét és álta­
lában mindazon közös feltété 
leket, melyekkel a vizet kellő 
időben és mennyiségben a nö­
vényekhez el kell juttatni. Az 
1959—gl. években ilyenkor 
szükséges volt az öntözési kedv 
felkeltése, az agitáció. Ügy 
gondolom, az április 10-én 
megkezdődött szerződésköté­
seknél már nem erre. hanem 
az üzemi vízfelhasználás! ter­
vek alapján rögzített, előre ki­
munkált igények minél gazda­
ságosabb kielégítésére kell 
fordítani a figyelmet. A terv­
szerű, biztonságos és olcsó 
üzemelés azonban még jó né­
hány egyéb feltétel kielégíté­
sét is megkívánja. Ilyenek pél­
dául: az öntözés és lecsapolás, 
illetve belvízrendezés össz­
hangjának megteremtése, a bé­
rezés és a munkaszervezet ki­
alakítása, valamint a termelési 
ágak összehangolása az öntö­
zéssel és a végzett munka el 
számol tatásához szükséges 
alapbizonylatok vezetése.

Jónás Antal, a debreceni 108-as Szakmunkásképző In­
tézet tanulója verseny közben. Az országos döntő első helye­
zett,je lett a szobafestő és mázoló szakmában

Érdemes kipróbálni a berendezéseket
Az öntözőművek és beren­

dezések általában jelentős be­
fektetést igénylő létesítmények. 
A különböző szerkezeti ele­
mek reálisan számítható élet­
tartama 5—10 év között van. 
Mindenképpen indokolt és 
szükséges a rendszeres, éven­
kénti állagmegóvási, fenntar­
tási munkák elvégzése a nem 
gépészeti jellegű eszközöknél 
is. Úgy vélem, még nem ké­
sett el a figyelmeztetés: az 
időjárás viszontagságainak és 
a természetes elavulásnak ki­
tett földművek, mélyépítmé­
nyek gondos karbantartásá­
ra. a hibák kijavítására fel­
tétlenül gondolni kell az üzem­
kezdet előtt. Az öntöző és le­
csapoló csatornák, átereszek, 
zsilipek, vízkivételi műtár­
gyak, hidránsok, vezetékek és

szórófejek stb. tisztítására, ja­
vításává, festésére fordított idő 
és pénz minden bizonnyal meg­
térül, ha zavartalanul műkö­
dik a berendezés.

Az éves fenntartás után igen 
fontos a műveket próbaüze­
meltetni. Érdemes kipróbálni 
a berendezéseket, vízzel fel­
tölteni a csatornákat, mert 
sok-sok tapasztalat igazolja, 
hogy ilyenkor kapkodás nélkül 
el lehet hárítani a később 
kényszerű üzemzavarokat oko­
zó hibákat. A próbaüzem a 
gazda szemléje a rendelkezésre 
álló technikai berendezések 
felett., a megbízható műszaki 
állapot biztosítása érdekében 

«•
Öntözés 

73 000 holdon

Harminc új jelentkező 
az üzemi ötvös szakkörben

A napokban kiállítást ren­
dezett a MÁV Debreceni Jár­
műjavító Vállalat ötvös szak­
köre — írja Volosinovszki 
János tudósítónk. — A szakkör 
két évvel ezelőtt alakult nyolc

Válasz 
az olvasók 

levelére
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A Napló február 26-i számá­
nak ,.Olvasóink írják'" rovatá­
ban Murvai Lajos derecske! 
lakos szóvá tette, hogy a Haj­
dúszoboszlói Földgázszolgál­
tató és Szerelő Vállalat a de­
recskéi gázcseretelep nyit­
vatartási idejével kapcsolatos 
helyes rendelkezését később 
visszavonta azzal, hogy sem­
misnek tekintendő, mert té­
ves, nem Derecskére vonatko­
zik. Az észrevételre az Orszá­
gos Kőolaj- és Gázipari Tröszt 
értesítette a szerkesztőséget a 
következőkről:

„ ... Figyelembe véve a de­
recskéi cseretelep ellátási 
körzetéhez tartozó fogyasztó­
közönség ez irányú igényét, 
valamint a fogyasztói létszám 
várható növekedését, 1967. 
március 15-től a Földgázszol­
gáltató és Szerelő Vállalat a 
derecskéi gázcseretelepen is 
bevezette, hogy 6 napos nyitva­
tartási idő legyen.

Meg kell jegyezni, hogy a 
vállalat — több más cserete­
lephez hasonlóan — már előbb 
is átállt volna a hosszabb nyit­
vatartási időre. Tekintettel 
azonb' n arra. hogy a fogyasz­
tók részéről mind ez ideig 
ilyen kívánság nem merült fel, 
eredeti tervében csak 1967. II. 
negyedévre volt betervezve a 
derecske! cseretelep nyitva­
tartási ideiének szabályozása, 
cs ezért került visszavonás­
ra a korábban kiküldött át­
irat.’’ Bese Vilmos

vezérigazgató

taggal. Vezetője Prím Zoltán 
ötvösművész. Most, amikor a 
képzőművészek kelet-magyar­
országi csoportjának a Dóri 
Múzeumban kiállított mun­
káit a Járműjavító kultúrott- 
honában is bemutatták, helyet 
kaptak a zsűrizett alkotások 
mellett a szakkör tagjainak 
munkái is. A kiállítást néhány 
nap alatt több mint hétszázan 
tekintették meg.

A vállalat dolgozóinak tet­
szését megnyerték a szakkör 
tagjai által készített tárgyak, 
különösen Husi József, Forgo 
József lakatosok, Molnár Im­
re, Tarr István, Siket Antal 
bádogosok és Boros Antal ipa­
ri tanuló ötvösmunkái arai- 
lak sikert.

A már korábban bejelentett 
igények alapján 1967. évre ke­
reken 73 ezer hold öntözés és 
és tízezer hold halastó vízzel 
való ellátására készült fel a Ti­
szántúli Vízügyi Igazgatóság a 
megyében. A belvizek teljes 
levonulása után friss Tisza- 
vízzel töltik fel a csatorna- 
hálózatot, a mindenkori igé­
nyeknek megfelelő mértékben. 
Megtörtént az üzemelő szerve­
zet továbbképzése, megkezdő­
dött a gépészeti és egyéb fel­
szerelések felvonulása, üzem­
be helyezése.

A harmadik ötéves terv 
időszakára előirányzott ön­
tözésfejlesztés, főműveinek 
előkészítése és építése is folya­
matban van. Még ez évben 
megépül a K—IX tároló. Ter­
vezik a többcélú hasznosítású 
K—V tárolót, a Brassó-éri, va­
lamint az N—X öntözőfürtöt.

Molnár László
osztályvezető főmérnök

Saját gyermekére általában 
büszke az ember. Büszkesége 
belül megmarad akkor is, 
amikor kifelé szigort, haragot 
mutat a gyermek egy-egy 
csínytevése, kisebb vagy na­
gyobb botlása miatt. így va­
gyunk mi nemcsak a saját 
fiunk, lányunk megítélésekor, 
hanem így, ezzel az érzéssel 
ítéljük meg egész ifjúságun­
kat is. a mai fiatalokat. Fi­
gyelembe véve magatartásu­
kat, véleményüket. tetteik 
ezernyi megnyilvánulását: jo­
gos a büszkeség.

Ez jutott eszembe, amikor 
a napokban járva a város ut­
cáit, itt is ott is láttuk az or­
szágos ifjúsági kamarazene­
fesztivál plakátjait (nem is 
beszélve arról, mit jelentett a 
hangversenyeken részt venni), 
vagy amikor olvastuk az út- 
törővezetök ugyancsak Deb­
recenben megtartott konfe­
renciájáról, a KISZ megye; 
bizottságán lezajlott kitünte­
tésekről, a diákparlamentben 
elhangzott felszólalásokról, cs 
amikor hírt kaptunk a szakma 
legjobb ipari tanulója címért 
folyó országos verseny esemé­
nyeiről.

Több mint tízezer szakmun­
kástanuló vett részt ez utóbbi 
megmozdulásban. Csak a tör­
ténelem tantárgyi versenyekre 
1568 tanuló készített pálya­
művet. s ezekből az intézeti 
elbírálás után 179-et továbbí­
tottak az országos döntőre. 
Negyvenegy pályamű foglal­
kozott az 1848-as polgári for­
radalom hőseivel, Kossuth. 
Petőfi, Damjanich cs társaik 
küzdelmeivel. A pályázók 
többsége pedig a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
világtörténelmet formáló sze­
repét és hőseit, valamint a 
Magyar Tanácsköztársaság

Nem hulladék: 
fontos alapanyag
Teljesítette a kiváló vállalat cím feltételeit 

a Hajdú—Szabolcs megyei MÉH

Immár végleges az értékelés, 
a Hajdú—Szabolcs megyei 
Melléktermék- és Hulladék­
gyűjtő Vállalat dolgozói el­
múlt évi eredményeik alapján 
az országosan meghirdetett 
kiváló vállalati feltételeket 
teljesítették, a maximálisan 
adható pontszámot érték el. Ez 

1 még persze nem jelenti a címet 
is, ám az bizonyos, a MÉH 
kollektívája sikeres esztendőt 
tudhat maga mögött.

A vállalat dolgozói tervsze­
rűen készültek a különböző 
begyűjtési, értékesítési és fel- 
dolgozási tennivalók megoldá­
sára. Munkájukat segítette a 
IX. kongresszusra indult ver­
senymozgalom. melynek alap­
ján országos viszonylatban az 
elsők közé sorolták a Hajdú— 
Szabolcs megyei vállalatot. A 
lakosság, az úttörők közremű­

ködésével a megyei MÉH a 
feldolgozóipar részere 1294 
vagon ócskavas hulladékot 
60 vagon színesfém, 301 vagon 
papír- és 139 vagon rongy­
hulladékot szállított, több 
mint 79 millió forint értékű 
hasznos hulladékot crlckesí- 
tett. A sikeres év alapján 24,6 
napi bérnek megfelelő jutal­
mazási alapot képeztek.

Ez az év is jól indult, a ka­
putt feladatok végrehajtásá­
hoz nagy segítséget nyújt a 
vállalat egységeinél tett sok 
versenyvállalás a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 
50. évfordulójára.

Az üzemek vezetői, a lakos­
ság ma már megértik, az üze­
mi és a háztartási hulladék­
anyag nem is hulladék volta­
képpen, hanem a népgazdaság 
számára fontos alapanyag.

A járműlakatos tanulók or­
szágos versenyében Vincze Fe 
rene. a debreceni 109-es inté­
zet növendéke végzett az el­
ső helyen

(Sárkány László felvételei)

hősi küzdelmét választotta 
pályaművének témájául.
Mindez igen örvendetes és 
egyben tanulságos is szá­
munkra.

Külön öröm, hogy több 
mint másfélezer ipari tanuló 
vett részt — és igen jó ered­
ménnyel — a matematikai ver­
senyeken. Ez is bizonyítja, 
hogy fiataljaink megértették a 
korszerű műveltség elsajátítá­
sának szükségességét, és tu­
datában vannak, hogy termé­
szettudományi ismeretek nél­
kül nem alapozhatják meg 
kellően szakmai ismereteiket 

A Munkaügyi Miniszté­
riumhoz tartozó tanintézetek­
ben harmincegy, az egyéb 
szaktárcák iskoláiban tizen­
négy szakma tanulói mérték 
össze tudásukat. A Budapes­
ten és a nagyobb ipari köz­
pontokban lebonyolított or­
szágos döntőkbe 1640 fiatal 
jutott be. (Debrecenben a jáv- 
mülakatos, a festő-mázoló és 
az építőipari gépész tanulók 
országos döntőjét rendeztek 
meg.) A vizsgamunkákat látva 
tekintélyes szakemberek is el­
ismerik. hogy tanulóink tudá­
sa, felkészültsége, teljesít­
ménye sok idősebb szakmun­
kásnak is becsületére válna.

A döntőbe jutott kőműves­
tanulók versenyének színhe­
lyén, a Budapest Szálló épít­
kezésén 67 szállodai szobát 
készítettek el a vetélkedő 
részvevői. Feladatukat —• 
amely falazásból, válaszfalak 
építéséből, elhelyező munkák­
ból cs vakolásból állt — kitű­
nően oldották meg. Befejeztek 
4000 négyzetméternyi fal va­
kolását és felhúztak 1300 
négyzetméter válaszfalat. Tel­
jesítményük teljes termelési 
értéke 320 ezer forintot tett 
ki, és munkájukkal egy hó­
nappal hozták előbbre a nép­
gazdaság szempontjából _ is 
jelentős szálloda átadási ha­
táridejét.

Hasonló eredmények szület­
tek más szakmák tanulóinak 
versenyén is. így például^ itt 
Debrecenben, a szobafestő és 
mázoló tanulók _ versenyének 
országos döntőjén a tanulód 
69 szobát tettek szinte teljesen 
beköltözhet övé a Dózsa György 
úlon épülő egyik négyemeletes 
házban.

A tanulók szakmai képzésé­
ben, politikai nevelésében, 
öntudatuk erősödésében évről 
évre nagyobb fejlődés mutat­
kozik. Ä fiatalok jól felké­
szülnek az életre. Ezzel függ 
össze, hogy a szakma kiváló 
tanulója címért folyó verseny 
döntőjében korábban csak az 
első három helyezett kapha­
tott a kitüntető címhez szak­
munkás-bizonyítványt is. most 
pedig a KISZ-szel, a SZOT-tal 
és az érdekelt minisztériu­
mokkal egyetértésben hozott 
döntés alapján — az országos 
verseny utolsó szakaszának 
minden részvevője megkapja 
s zakm u n k á s -bi zonyí tványát, a 
legkiválóbbaknak járó egyéb 
jutalmakon kívül.

Jóleső érzéssel értünk egyet 
mindnyájan ezzel az intézke­
déssel. hiszen tudjuk, látjuk: 
fiaink, lányaink valóban rá* 
szolgálnak az elismerésre.

Kovács József



A DIÁKOK ÉS AZ ISKOLA //ogy » fÁfc /
Lassan ismét vége a tanévnek. A pályavá­

lasztás gondjai már hetek óta foglalkoztatják 
az érdekelteket, a közelgő érettségire készül­
nek sokan, de általában is nagy nekirugasz­
kodások ideje következik, az utolsó lendületé. 
Nemcsak a diák és tanár, hanem az egész tár­
sadalom figyelme s érdeklődése az iskolák fe­
lé fordul most.

Tanulságos lesz tehát — legalábbis úgy vél­
jük — megmutatni a diákok és iskola kapcso­
latából azt, amit egy felmérés tükrözni tud. A 
Iíajdú-Bihar megyei Tanács V. B. művelődés- 
ügyi osztálya 350 fiatalt kérdezett meg — va­
lamennyien az elmúlt tanévben érettségiztek 
a megye területén működő gimnáziumokban 
—, mondják el véleményüket az iskoláról, a

pályaválasztásról, az érettségiről. Visszaérke­
zett 244 kérdőív. A felmérés általános tanul­
sága az, hogy a válaszok — bár néhol bátorta­
lanul, máshol túlzással — sok hasznos javas­
latot, észrevételt tartalmaznak. Közvélemény 
elé tárásuk tehát haszonnal is járhat. Ráadá­
sul amíg a volt diákok gondolatait kutatjuk, 
elképedünk ötleteiken, bosszankodunk naív- 
ságukon. örvendezünk igazmondásuknak, 
úgy tudunk szembenézni velük, hogy arcuk is 
kirajzolódik, mintha a víz tükrébe néz a par­
ti sétáló. Teljes kép nem lehet ez a rajz. váz­
lat csupán. De mégis: adalék a mai ifjúság 
arcképéhez. És tanulság. Köszönet érte a mű­
velődésügyi osztálynak, hogy felmutathatjuk 
— gondolatserkentőnek legalább.

I. HATÁSOK ÉS VILÁGNÉZET
„Ha valamikor olyan a gyer­

meki lelek, mint az itatós, ak­
kor ez a serdülőre kétszeresen 
all. Tele vagyunk félelemmel, 
aggodalommal. Kicsit felnőtt­
nek kezelne bennünket, pedig 
nem vagyunk azok. Tökéletes 
emberhez illő viselkedést vár­
nak tőlünk, pedig még nevelet­
lenek vagyunk, s nem azért 
cselekszünk helytelenül, mert 
úgy akarjuk, hanem mert nem 
tudunk jobbat. Mi akkor tesz- 
szük az első próbálkozásokat az 
önálló véle mén vm y i i vá n í tás ra, 
s azt még csak értem, ha otthon 
összeütközés van, mert szü­
léink pedagógiája ösztönös, ta­
nárainké azonban képzett, tu­
datos."

Ez a fiatalember, aki a fenti 
mondatokat leírta, figyelemre 
méltó szenvedéllyel szeretne 
magát megismerni. És tudato­
san figyeli is saját életet, csele­
kedeteit. Ez feliét a magyaráza­
ta annak, hogy a kérdőív első 
kérdésére többek között a fenti 
választ adta.

Az első kérdés különben 
hosszasan megfogalmazott 
mondataiból emeljük ki a lé­
nyeget: ..A középiskolában el­
töltött négy év alatt hogyan és 
milyen mértékben fejlődött 
világnézete, erkölcsi felfogása, 
munkájához és a közösséghez 
való viszonya?” A továbbiak­
ban egyes hatótényezőket is 
felsorolnak, mint például taná­
rok. KISZ, osztályfőnöki óra, 
szülők.

A meglepő az volt számomra, 
hogy a 210 értékelhető válasz 
között négy-öt egész határo­
zottsággal fogalmazta meg, 
hogy a középiskolában világ­
nézete semmit sem fejlődött. 
Egy gyerek nem vonakodott 
azt sem bevallani, hogy idealis­
ta, Elenyésző számok persze 
ezek. hiszen a túlnyomó több­
ség egyértelműen pozitívnak 
tartotta saját életében a közép­
iskola négy esztendejét, de még 
úgv is meglepőek.

Miből tevődik össze hát az a 
komplex hatóerő, amely hatá­
rozott, kialakult világnézetű 
embert formál a bizonytalan 
serdülőből? Mert az iskola így, 
általában csak keret, attól függ 
a hatás értéke és mélysége, mi­
iven tartalom van a keretek 
között, mi és hogyan közvetíti 
ezt a tartalmat. Ráfigyelnek-e 
a szomjas szívek, vagy elmen­
nek mellette érzéketlenül.

Az o^zíályközössév 
szerepe
A világnézet alakításában a 

válaszok tanulsága szerint leg­
nagyobb szerepe annak a sa- 
jalos szűkebb közösségnek van 
— az osztálynak —, amiben a 
diák négy esztendőn keresztül 
cl. Sok-sok tapasztalat után is 
most győződtem meg igazán 
arról, hogy az osztályközösség

AZ OVF Kelet magyarországi 
Vízügyi Építő Vállalat (Dcbre 
ren. Vágóhíd utca 13) azon- 

noli felvételre keres 
mélyépítésben jártas, Ing 
alább 5 eves *.ivitele«esi gya­

korlattal rendelkező

okleveles mérnököt te­
rületi csoportvezetői be­
osztásba, mélyépítésben 
jártas, több éves gya­
korlattal rendelkező 
mérnököt vagy techni­
kust építésvezetői be­

osztásba.
(debreceni székhellyel), föld- 
munkagép ismerettel rendel­
kező gépésztechnikust, vál­
tozó munkahelyre építőipari 
nehéz- és könnyűgépkezelóket.

Jelentkezés:
Debrecen, Vágóhíd u. 18.

kialakítása milyen fontos vi­
lágnézeti tényező. Idézzük er­
ről a legszebb gondolatot a 
sok-sok valasz közül:

„...egyik legnagyobb örö­
möm az volt, ha közelebb érez­
tem magam a többiekhez és 
azok magukhoz engem. Ez 
alapvető fontosságú dolog az 
életben, az ember boldogsá­
gának egyik függvénye.”

Ennek a közösségi érzésnek 
kialakulásához meghatározó 
mértékben járul hozzá az osz­
tályközösség. A kollégiumot, 
viszont alig említi valaki, a ki­
rándulásokat talán ketten, s ta­
lán mindössze egy valaki em­
líti a közösen végzett munkát. 
Ez utóbbi csak látszólag peda­
gógiai probléma, valójában 
társadalmi: a közösen végzett 
fizikai munka világnézetre 
ható ereje a jelek szerint isko­
lánkban igen alacsony. A kö­
zépiskolákban ugyanis nem 
mindig úgy választják meg a 
fizikai munkát — elsősorban 
társadalmi munkánál —, hogy 
ez valóban hatóerő legyen. Az 
elhanyagolt földek, a felnőttek 
nemtörődömsége, a gondatlan­
ság — amivel néha még talál­
kozhat a diák — sokszor ellen­
kező világnézeti hatást ért el, 
mint amit a közös munka kü­
lönben kialakíthatna.

„Egyéniségem megismerésé­
ben, a közösséghez való viszo­
nyom alakításában sokat kö­
szönhetek kritikus és szóki­
mondó osztálytársaimnak” — 
fogalmazza meg nagyon hatá­
rozottan az egyik válasz. Ez 
látszik a legnagyobb hatóerő­
nek, s ezzel a jövőben sokkal 
jobban számolni kell. A világ­
nézet a hétköznapok sokszor 
megjelölhetetlen pillanataiban 
alakul, s benne azoknak van 
legnagyobb szerepük, akik 
ezekben a pillanatokban leg­
közelebb vannak. Milyen fon­
tos lenne hát az osztályokat a 
szocialista szellemű együttélés 
alapvető bázisává tenni.

Tanárok, szülők,
kISZ-szcrvczcl

log­
ora t

Az osztályközösség után 
többen az osztályfőnöki 
érzik az iskola életéből hatá­
sosnak. „Ez volt az a korszak 
életünkben, amelyben nem­
csak a tananyag, hanem első­
sorban világnézeti és erkölcsi 
kérdések iránt is a legfogé­
konyabbak voltunk.” Ez a ma­
gyarázata az osztályfőnöki 
órák hatásának. Ezek az órák 
ugyanis jószerint egyetlen al­
kalmat jelentenek az is­
kolai szervezetben, ahhoz, 
hogy a diákok erkölcsi arcu­
latuk, szemléletük legérdeke­
sebb. legkérdésesebb gondjai­
val direkt formában is foglal­
kozzanak. A tanórák lehető­
ségeit nem minden szaktanár 
használja ki, az osztályfőnöki 
órák keretei maradnak hát e 
tartalomra legtöbbször.

A tantárgyak? Legtöbben a 
történelmet említik, mint vi­
lágnézetformáló tárgyat, de a 
magyar, a fizika, a kémia, a 
biológia, a földrajz, sőt a logi­
ka is előkerül. A tanulság? 
Egyrészt az, hogy az egyéni ér­
deklődés és ízlés már ebben a 
korban válogat úgy is, hogy a 
lelek tiszta lapjaira azokat a 
hatásokat jegyzi fel legéleseb­
ben, amelyek az ismerős és 
vonzó rétegekből fakadnak.

A másik magyarázat: a ta­
nár személye. Egyértelmű volt 
ezeknek a diákoknak a véle­
ménye: a tanár alapvetően be­
folyásolhatja tanítványait, 
módszereivel, gondolkodásá­
val. igazságszeretetével, fel- 
készültségével. A hajdúszo- 
boszlói gimnázium egy törté­
nelem és egv kémia tanára 
például olyan sokszor szere­
pelt a válaszok között, név 
szerint is, hogy úgy érzem: ók

valóban kitörölhetetlen jelet 
írlak tanítványaik szemleleté­
re, gondolkodására. Észreve­
szik persze a tanárok követ­
kezetlenségeit is.

Mi hatott még? A KISZ, bár 
elég kevesen említik. Leg­
alábbis nem annyian, ameny- 
nyil várna az ember. Hiszen 
eppen abban lenne az iskolai 
KíSZ-szervezetnek nagy szere­
pe, hogy7 azt a fogékonyságot, 
amit a diákok maguk fogal­
maztak meg, kihasználja, s az 
osztályfőnöki óra kereteit 
szinte a végtelenségig bővítve 
adjon lehetőséget az etikai és 
világnézeti kérdések vi tájá­
ra, tisztázására, olyan alkotó 
eszmecserére, ahol a fiatalok 
megismerhetik saját magukat, 
de mindazt is, ami jelenlegi 
magatartásukat, szemléletüket 
pozitív fejlődési irányba térít­
heti. Ilyen munkáról, életről 
alig-alig tanúskodnak a vála­
szok. A KISZ inkább csak úgy 
jelen van. de konkrétan kimu­
tatható hatása nincs.

És a szülők? Egyik diák ar­
ról ír. sokat vitatkozik a 
nagymamával. Mert idealista. 
Egy másik keserűen kifakad: 
..De rossz dolog az, ha az em­
bert kényszerítik a konfirmá­
cióra!” Mégis, kevesen érintik 
ezt a kérdést. Gondolom, 
azért, mert a hatások elemzé­
se nem elég tudatos még a fia­
taloknál, maguk sem tudják 
szétválasztani eléggé. Vágy- 
nem elég őszinték?

Csak elindulás
Az az igazság persze, hogy 

világnézeti fejlődésüknek nem 
jelenti befejezését a középis­
kola. Sót inkább csak az el­
indulást egy irányban. Hadd 
idézzek ennek bizonyítására 
két nagyon okos gondolatot.

„Az embernek mindenütt 
nyitott szemmel kell járni, a 
tapasztalatokat összegezni, s 
így alakul ki világnézete. Ez 
történt négy év alatt, és ez tör­
ténik ma is, mert ez nem le­
zárt folyamat.” „ ... kialakult 
bennem az, amit a népműve­
lésben nyitottság érzésének 
nevezünk: a többet tudni aka­
rás, ellentmondások kiküszö­
bölésére törekvés."

Úgy gondolom, ha ezt ki 
tudta alakítani a középiskola, 
nagyon sokat tett a szocialista 
világnézet megalapozásában. 
Talán a legtöbbet, amit tehe­
tett.

(Folytatjuk)
Bényei József

Egyszerű és megragadó mű.
Miért egyszerű, könnyű bi­

zonyítani. Köznapi eseménye­
ket mutat be: egy falu — s 
persze, általában a mai magyar 
falu — életének megszokott ké­
peit, a munkát és a munkáso­
kat, az áldozatvállalást és a 
gondokat.

S hogy miért megragadó? 
Mert a puritán közvetlenseg 
erőteljes filmnyelvvel párosul 
s az alkotás minden kockájá­
ból érzik a rendező személyes 
hite és felelőssege.

De nézzük: miről is szól a 
történet!

Simon, az egyetemet fris­
sen végzett történész véletle­
nül elvetődik gyerekkora falu­
jába. Tizenegy éve nem járt 
itt. Most felidézi az emlékeket 
s szemügyre veszi a változáso­
kat. Lina néni, nevelőanyja — 
bár megöregedett és megtört 
— ma is kedvvel és energiku­
san szorgoskodik. Ferkó bátya 
meghalt. Minden más, mint 
regen volt. S bár sok az isme­
rős, fiatalt alig találni közöt­
tük. A föld fölé fáradt öregek 
hajolnak — „nem szabad lenne 
ezeket dolgoztatni": mondja 
Simon az agronómusnak —. 
akik nem hagyják abba. mert 
ha ezt tennék, nem lenne to­
vább értelme az életüknek. Az 
egyszerű kis öregasszony és 
Simon között a régi együve­
lar tozás tartalmas kapcsolat 
meghittségét alakítja ki. Lina 
néni még arra is képes, hogy 
elvesztett és újra megtalált 
fiát, aki pedig azonnal tovább 
akart állni, maradásra s kínos- 
keserves meditációra kénysze­
rítse. De az élet törvényeivel 
nem lehet szembeszállni. Még 
egy önfeledt séta a búcsúban, 
még egy rácsodálkozás az apró 
örömökre, aztán ellobban az 
élet. Simon most már valóban 
távozik. Zsákba dugja a régi 
képeket, megfakult emlékeket 
s odahagyja a házat, melyet 
törvényes örökösként birtokol­
hatna.

A történet vázlata érzékelte­
ti, hogy ezúttal — éppen úgy, 
mint Zolnay Pál előző filmjei­
ben, a művészileg kidolgozat­
lanabb és bizonytalanabb 
„Áprilisi riadó" és a „Négy lány 
egy udvarban” c. müvekben — 
nem a külső cselekvések játsz- 
szák a főszerepet, hanem a gon­
dolatiság, a dokumentáris 
helyzetkép pedig arra szolgál, 
hogy a figyelmeztetés hangját 
erősítse. A rendező azért emel 
szót, hogy szeressük, becsül­
jük s mindenekelőtt: vegyük 
észre az emberséget, mely je­
len van a szürke, egymásba- 
fulyó hétköznapok névtelen 
hőseinek tetteiben, s ugyanak­
kor számoljunk le mindenfajta 
előítélettel és makacs közöny­
nyel. Lina néni halala megin­
dító példázat: nemcsak egy 
dolgos élet véget jelenti, ha­
nem sokkal többet — Simon 
katarzisának, az új világkép 
kialakításának is feltétele. Az 
élettől való búcsúzás és a ha­
lál képsora — tiszta líra cs 
megrendítő dráma. Csupa 
anakronizmus minden a búcsú­
ban: papi prédikáció, vásári 
kacatok özöne, primitív öröm. 
S mégis mennyire kifejező s 
milyen sokatmondó, hogy az

— Magyar film —
öregasszony csodának látja ezt 
a régen túlhaladott világot. 
Aztán a teherautóban: szalad­
nak a fák, egyre sebesebben, 
majd egyszercsak minden meg­
áll — a fa is, az élet is ...

Emlékezetes a filmben a fa­
lusi élet sallagmentes, hiteles 
ábrázolása. Nem szépít és nem 
idealizál a film. ellenkezőleg: 
arra keresi a választ, miért 
nem találják a helyüket a fia­
talok ebben a környezetben? 
Az érvek, még ha némileg 
egyszerűsítettek is (a felkínál­
kozó óvónő példája) — valósá­
gosak: arra intenek, hogy a 
szemlélettel együtt a körül­

ményeket is közös felelősség­
gel kellene megváltoztatni.

A „Hogy szaladnak a fák!’1 
szép és megragadó film. Tehet­
séges művészek alkották, akik 
nem szépelegnek és modern- 
kednek, s akiknek volt bátor­
ságuk egyszerű formába öltöz­
tetni korszerű gondolataikat, 
Zolnav Pál erőteljes rendezői 
munkája mellett fenntartás 
nélkül dicsérhetjük Szécsényi 
Ferenc kifejező képeit, vala­
mint Kiss Manyi és Iglödi Ist­
ván visszafogott, természetes 
játékát.

Veres. Józsc,1

Moszkvai 
fiatal művészek 
hangversenye

Tartalmas, hosszú műsorban 
gyönyörködtünk a Zeneművé­
szeti Szakiskolában Zoria Sih- 
murzajeva és Mihail Muntjan 
koncertjén. Igazi rokokó szel­
lemet árasztott Localelli és 
Mozart G-dúr szonátájának 
tolmácsolása. Forró szenvedély 
hatotta át Sihmurzajeva hegc- 
dűjátékát, főleg Franck gyö­
nyörű szonátájában adott ma­
radandó élményt. Muntjan iól 
formálta telelőit, ám játéka hű­
vösebb. cszakias. Társulásuk 
jól összeszokott, még ha tempe­
ramentumuk különböző is. A 
hegedűmül észnő lobbanékony, 
tüzes zenei dikcióját pontosan, 
de bizonyos fokú szkepszissel 
követte zongorista partnere, 
akj sokszor adós maradt a niü 
átélésével. A Franck szonáta 
II. cs IV. tételében lefokozhat­
ta volna túlerős játékát, és sű­
rűbb lehetett volna pedálvál­
tása.

Szünet után kerültek elő­
adásra a rövidebb, de igényes 
szólóhegedu darabok. A hege­
dűs kifejezetten szólista kvali­
tású, s ez már áthatotta a há­
rom szonáta tolmácsolását is. 
Monaszipov Románc cs Gavotí 
bemutatása megismertetett a 
tatár nemzetiségű fiatal kaza- 
nyi professzor müvével, mely 
egyéni színű, bár nem csatla­
kozott az avantgarde irányhoz. 
Nagy beleélő képességéről 
tettek bizonyságot az elő­
adók Webern új hangzás- 
világú, dodekafoniara tö­
rekvő darabjainak kiélezett 
ritmusú megszólaltatásával. 
Sosztakovics 10 prelüdjét a he­
gedűs volt mesterének, Ciga- 
novnak átírásában játszotta, 
ki mint zsűritag Pesten járt 
1963-ban. Kiemelhetjük való­
ságos „férfias" erejű tónusát, 
fölényesen biztos technikáját 
Szymanowski Notturno és Ta­
ro nteiiajaban. A hegedűs tónu­
sának átható erejét fokozta 
Ruggieri — hegedűje, s kitűnő, 
helyenként talán túlszéles vib­
rálója. Főleg a szélső húrokon 
zengett hangszere jól, ám mint­
ha a d húron kissé sápadtabban 
hangzott volna.

Dicsérhetjük a hegedűmű­
vész figyelemreméltóan b s 
memóriáját, hiszen még a h„- 
rom szonátát is — szokatlanul 
— kotta nélkül játszotta. Mi i- 
két művész a moszkvai köz­
ponti zeneiskola tanára. Az 
aránylag kis létszámú közön­
ség sehogysem akart bele:, 1- 
godni a hangverseny befejezé­
sébe, s kívánságukra a mű­
vésznő megtoldotta műsorát 
Csajkovszkij Melódia. Mozart 
Menüett és Macsavarianj /li­
maival. Mozart Menüettje meg. 
gvőzött kitűnő „repülő" sí rác­
cá to járói, s a grúz Macsava­
ria i darabjával virtuóz pa i- 
frázisát adta a hegedűs a népi 
dalnak.

Sonkoly István

hét a televízióban
KÉTFÉLE KÖLTÉSZET

Gondolom, minden versbarát 
érdeklődéssel várta a vasárnap 
délutáni műsort, amelyben a 
Zeneakadémia nagytermében renc, Kassák Lajos
megtartott ünnepi irodalmi est 
részleteit közvetítették. A Ma­
gyar Televízió a költészet nap­
ját. többek között éppen ezzel <1 
műsorral kívánta megünnepel­
ni.

Az irodalmi est azonban mé­
lyen a várakozás és a szükséges 
színvonal alatt maradt. Minde­
nekelőtt úgy vélem, hogy azok­
nak a művészeknek, akik egy 
ilyen reprezentatív műsorban 
fellépnek, legalább a versek 
szövegét meg kellene tanul­
niuk. A felolvasás eleve halottá 
teszi az előadást, a hosszabb 
„szünetek" sem segítik a köl­
tészet érvényesülését.

Vitatkozni a válogatással 
nemigen lehet, de talán meg­
említeni érdemes, hogy a költé­
szet napján a televízió felvo­

nultathatná jelentős költőinket 
vagy műveiket. Illyés, Benja­
min, Nagy László, Juhász Fe-

hogy
csak néhány nevet említsek — 
írásai hiányoztak ezen az ün­
nepen.

Regi probléma a költők sze­
repeltetése is. Amilyen tisztán, 
emberien mondta cl saját ver­
sét Zelk Zoltán, olyan rosszul 
Váci Mihály, éppen a vers he­
ve, lendülete, szenvedélyes 
gondolatisága veszett el. Ez al- 
Kalommal azonban a versmon­
dók nagy többsége sem mond­
ta el igazán jól a verset. Külö­
nösen feltűnt Huszti Péter in­
diszponált, merev, a költészet 
lényegétől és tartalmától távol­
aik' versmondása. Csernuss 
Mariann és Tallós Endre di­
csérhető csupán.

Ez a műsor tehát nem volt 
r<ecltó a költészet napjának ne­
mes alkalmához. Szerencse,

hogy szombaton este nagyon 
szép Juhász Gyula emlékmü- 
sort láthattunk. Pedig itt csak 
annyi történt, hugv sorban, 
egymás után hallottunk né­
hány verset. Es az egész költői 
világot láttuk, cs megrázóan 
élményszerü tolmácsolások ta­
núi lehettünk. Köszönet érte 
Burányi Ibolya szerkesztőnek 
és Gaál Albert rendezőnek.

A hét különben túlságosan 
érdekes nem volt. De vasarnap 
este végre olyan színházi elő­
adás tanúi lehettünk, amely a 
legnagyobb élmények határait 
súrolja. Somogyvári Rudolf a 
Fiorenzában és Latinovits Zol­
tán a „Mario és a varázsá­
ban feledhetetlen alakítással 
gazdagította a tv-nézók szem- < 
léletét. Ügy hiszem, a színházi 
közvetítések igazi értékét ilyen . 
előadások után tudjuk valóban j 
felmérni. |

(if) í
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LEHET?
Diákkorom óta látogatom 

vasárnaponként a debreceni 
Bartók-termet, ahol délután 
5 és 10 óra között ifjúsági 
össztánc van. Régebben tán­
colni jártam oda. ma mar 
csak zenét hallgatni. Evek­
kel ezelőtt vezették be a 
táncközi szünetekben a szel­
lemi vetélkedőket. Nagyon 
helyes és hasznos dolognak 
tartom, gyarapítja a fiata­
lok ismereteit, tudását. Egy­
szóval helyes kezdeménye­
zés.

Amit azonban legutóbbi 
ottlétemkor tapasztaltam, 
felbosszantott. A jelenet, 
amelynek szemtanúja vol­
tam. a következő.

Az egyik táncközi szünet­
ben az olt szórakozó fiatalok 
egyikének kérdéseket tettek 
fel, összesen hármat. Ha az 
első kérdésre helyesen vála­
szolt, öt forintot nyert. Az 
első kérdésre jól felelt, 
így választhatott: vagy
elfogadja az öt forintot, vagy 
megpróbál válaszolni a kö­
vetkező kérdésekre. Ha az is 
sikerül, az összeg dupláját 
kapja: ha nem sikerül, nem 
kap semmit.

A fiatal mind a három 
kérdésre helyesen válaszolt, 
így nyert 20 forintot, amit 
azonnal ki is fizettek neki. 
A nyertes levonult a színpad­
ról.

Ezt a ..dupla vagy semmi"- 
nck nevezett játékot helyte­
lennek tartom, mert pénzzel 
díjazzák. így a versenyzőt a 
néhány forintnyi pénz ny ere­
sége ösztönzi elsősorban, rs 
esak másodlagosan a játék. 
Kifogásolom ezt a módszert.

Ilyen alapon akár azt is 
megengedhetnék, hogy7 az ott 
szórakozó fiatalok pénzre 
kártyázhassanak vagy snú- 
rozzanak.

En azt hiszem, téves az az 
elgondolás, hogy jutalmazni 
csak pénzzel lehet.

Kozár Lajos
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I közös felelősség» 
megváltoztatni, 
szaladnak a fák!'' 

tagadó film. Tehet- 
Izek alkották, akik 
égnék és modern- 
likrek volt bátor- 
prű formába öltöz- 
prü gondolataikat.

s rendezői 
hellett fenntartás 
Él hetjük Szécsényi 
jező képeit, vala- 
lanyi és Iglódi 1st.
bgott. természetes

1 Veress Józs<ic
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Melódia. Mozart 
Macsax at ianj szá- 
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a grúz. Macsava- 

h a! virtuóz párá­
it a hegedűs a népi

Sonkoly István

4/4

XZZEL
JET ?
om óta látogatom 
lekent a debreceni 
rmet, ahol délután 
Ira között ifjúsági 
un. Kegebben Uiil­

lám oda. ma már 
I hallgatni. Évck- 
U \ < /« tiek be a 
/■ínetekbon a szcl- 
lls( dókét. Nagyon 

hasznos dolognak 
harapit.ja a fiata­
léit, ludasát. Egy- 

[tvrs kezdeményc-

zonban legutóbbi 
k tapasztaltam, 
lőtt. A jelenet, 

szemtanúja \ öl­
et kezo.

K túnekö/.i szünet- 
szóra kozo fiatalok 
kérdéseket tettek 

hí hármat. Ha az 
sre helyesen vála- 
Iőrintot nyert. Az 
[lesre jól felelt, 
fiszthatoM: vagy
[ez öt forintot, vagy 
I válaszolni a kö- 
prdésekre. Ha az is 
|z összeg dupláját 
nem sikerül, nem 

|it.
I mind a három 
pelyesen válaszolt, 

-20 forintot, amit 
ki is fizettek neki. 
levonult a színpad-

upla 4 agy semmi"- 
!< tt játékot helytc- 
rtom, mert pénzzel 
így a versenyzőt a
rintnyj pénz nyere- 
|"/j elsősorban, és 
lotilagosan a játék.
pm ezt a módszert. 
lapon akár azt is 
pietnek. hogy az ott 

fiatalok pénzre 
sanak vagy snú-

aiszem, téves az az 
t hogy jutalmazni 
tel lehet.

Kozár Lajos

•»»f- »-CW t

ÍAPLO

F

I

I

A TELEVÍZIÓ 
MŰSORA

BUDAPEST

8 »5 Iskola-tv. Orosz nyelv. 9 M 
Környezetismeret. 9.5o Kémia. U.-O 
Történelem. 17.28 Magyar Hirdető. 
JT.10 Százak kallódnak el . . . (Kozv. 
T Pápai Mezőgazdasági Techntkum- 
hól ) 18.10 Híreit. 18.15 József Attila 
verseiből (ism). 18.45 Esti mese. 
18.55 Közv. a Pécsi Nemzeti Szín­
házból. A színház igazgatójával be­
szélget Poor Klára. 19.05 Alejandro 
Caesona: A portugál királynő (dra- 
mai legenda három felvonásban), 
szünetben: tv-híradó. Kb. 21.10 Üj 
könvvek — Szüleíc-napi ünnepség 
(raj/fiim). Kb. 22.05 tv-hiradó II. 
kiadás.

POZSONY

Olt rhabert ezredes (ism). 11.00 
Kisfiúiéit (ism ). 11.25 Nevelési ta­
nácsadó. 12.05 Tv-bíradó. 18.10 Ju­
goszláviai üti jegyzet. 19.00 Tv-hir- 
adn. 19 20 Időszerű nemzetközi kér­
dések 19.30 Észtországi riport H. 
■’0 00 Minőségolimpián. 21.35 Látoga­
tás egy folyóiratnál. 22.05 Tv-hir­
adó. 22.25 Beszélgetés filmekről.

BUKAREST

jó is Asszonyok. 17.00 Mese gyer- 
fnrkeknek. 17 20 Iskolásoknak : 1001 
krrdé- <7 50 Hirdetések. 17.58 Pontos 
jdo 18.00 A tv esti híradója. 13 27 
Idoiará'lclentés 18.30 Cook kapi- 
tánx Utazásai. VIII rész. 19 00 Helv- 
v/ ni közvetítés a temesvári elek­
tromos vállalatból. 19.30 Sakk. 19.40 
Orvosi szoba 70 00 Egyetemes szín­
háztörténet 21 30 Ryszard Bakst 
lengyel zongoraművész szólóestje 
-i.r.o A tv éjszakai híradója. 22.00 
Műsorzárás.

í

Moziműsor
VÍG ti.! .4. 6. ’ ,9, KLINIKA 5: Ct 

n túlsó partra, francia film. VlG de. 
i,10 I;;j>. >',2: Vigyázat, [eltaláló 1, 
an éri ki film. APOLLÓ de. ‘/«Itt, 
■ jó 1.2, METEOR 3. ' :6 es *j8: 
Alibi a vízen, csehszlovák film. 
APOLLÓ du. 5 .4. fi. ’ 9: Az ördög és 
a tízparancsolat, francia film Csak 
16 t ■ n felülieknek. HORVÁTH 
AHPAD MOVELOOESI OTTHON 
IC«A POKF-TtT) 7: Hogy szaladnak 
a fák:, magyar film.

Színházi műsor

Ma 7 kor A kaktusz virága, bérlet-
F/ünct. Szerdán 7- kor Az öreg
hölgy látogatása. Fáncsy tfj. bérlet. 
Csütörtökön 7-kor Pillangókisasz- 
szony, bérletszünet.

vW

— Várható időjárás kedd es­
tig: Változó mennyiségű fel­
hőzet. helyenként eső, zivatar. 
Mérsékelt, időnként élénk, dél­
nyugati szél. A nappali felme­
legedés mérséklődik. Várható 
legmagasabb nappali hőmér­
séklet 15—20 fok között. (MTI)

— Az országos középiskolai 
tanulmányi versenyek során a 
Csokonai gimnázium két tanu­
lója bejutott az országos dön­
tőbe: Zimánvi Mária IV/6. osz­
tályos tanuló magyar nyelv és 
irodalomból, Iván Mária IV/1. 
osztályos tanuló történelemből.

— Érdekes esemény lesz áp­
rilis 11-én, kedden este 7 órai 
kezdettel a nemrég megnyílt 
Filmklubban (a Művész mozi 
épületében). Dr. Molnár Ist­
ván. a Filmarchívum vezető­
je tart előadást ..A FI LMTU­
DOM AN YI INTÉZET ÉS A 
MAGYAR FILMKULTÚRA" 
címmel: az előadást követően 
archívfilmeket vetítenek. Be­
lépődíj nincs; érdeklődőket szí­
vesen látnak.

— Több utca rendszeres lo­
csolását tervezi ebben az év­
ben a Hajdúnánási Városgaz­
dálkodási Vállalat. A tervek 
szerint még az idén megszer­
vezi k az állami tulajdonban 
levő házak szemétgyűjtését is.

— 1515 fiatal tanul szakmát
jelenleg Ilajdú-Bihar megye 
különböző helyiipari egységei­
nél, elsősorban kisipari szö­
vetkezetekben.

— Harminc, nyolcvan és 
százhúsz literes szabad ki fo­
lyású bojlerek gyártását ké­
szítik elő Tégláson a Hajdú­
sági Iparműveknél. Az ala­
csonynyomású készülékek

• iránt nagy kereslet mutatkozik 
meg országszerte.

X-V-. xXí

— Három kilométernyi jár­
dát építettek az elmúlt évben 
a püspökladányi járás közsé­
geiben községfejlesztési alap­
ból. Ennek több mint kétszere­
se az ugyancsak községfejlesz­
tési alapból felújított járdák 
együttes hossza.

— Balett készül az „Opti­
mista tragédiádból. A darab
zenéjét A. Csernov szovjet és 
H. Hunger NDK-beli zeneszer­
zők aikotják. A tervek szerint 
nyáron a drezdai táncfesztivá­
lon lesz a bemutatója.

— A rcanimáció kérdéseivel
foglalkoznak azon a tudomá­
nyos ülésen, amelyet április 
13-án délután fél 5 órai kez­
dettel tartanak az orvostudo­
mányi egyetem I. számú bel­
klinikájának tantermében. 
Előadást tart Harkányi István 
egyetemi docens

— A lakosság zöldséggé! va­
ló ellátása érdekében szerző­
dést kötött a Téglás! Földmű­
vesszövetkezet a helyi Új Élet 
Termelőszövetkezettel. A föld­
művesszövetkezet naponta 
rendelj meg a tsz-tői a szüksé­
ges árumennyiséget — írja Lo­
vász Ferenc tudósítónk.

— ünnepélyes keretek kö­
zött adták át Egyeken a ve­
gyesipari ktsz szolgáltató há­
zát. Az új egységben női, fér­
fiszabóság, női és férfifodrá­
szat, rádió- és televíziójavító 
működik — írja Varga Lajos 
tudósítónk.

— Eboltás. Április 12-cn, 
szerdán délelőtt 3 órától 10 
óráig Debrecenben a Mikcpér- 
csi úton az útőrháznál. a Ko­
máromi Csipkés György téren 
és Mácson az Alkotmány Tsz 
központjában, délután 2 órától 
4 óráig pedig a Nyugati utca 3. 
szám alatt, a Sámsoni úti őr­
háznál és a Látóképi csárdánál 
végzik az ebek veszettség elle-

Megjelcnl 
a iNemzetkö/i 

Szemle
áprilisi száma

A Nyugat-Németországban 
működő náci és militarista 
erők tevékenységéről adott ki 
nyilatkozatot a szovjet kor­
mány. Ezt a fontos dokumen­
tumot ismerteti vezető helyén 
a folyóirat. A Pravda nyomán 
közölt cikk példákat idéz az 
új nácizmus veszélyeiből, majd 
felteszi a kérdést: „Hogyan 
fér össze mindez a potsdami 
egyezménnyel, mely ünnepé­
lyesen előírta, hogy tegyék meg 
a leghatározottabb intézkedé­
seket a nemet militarizmus és 
nácizmus újjászületésének vég­
érvényes megakadályozására ?’’

..Mao Ce-tung és csoportjá­
nak szovjetellenes politikájá­
ról” — címen a folyóirat elem­
ző cikkben ismerteti a szov­
jet—kínai kapcsolatok alakulá­
sát,. A cikk kijelenti, hogy 
Mao Ce-tung hibás politikája 
zsákutcába juttatja az orszá­
got. A kínai vezetőség nem lát 
ebből kiutat, ezért egyik ka­
landból a másikba sodorja Kí­
nát.

Martin Niemöllcr hessen i 
evangélikus lelkész nemrégi­
ben Vietnamban járt. Élmé­
nyeit tartalmazza a folyóirat 
következő cikke, melyben a 
szerző beszámol a háború súj­
totta ország életéről, s tájékoz­
tatót ad a Vietnamban élő ke­
resztény vallasd csoportok 
helyzetéről is. A lelkész úgy 
összegezi tapasztalatait, hogy 
kijelenti: „A vietnami háború 
bún, s megállítására kell tö­
rekednünk”.

A ..Munkában a Cl A" — cí­
mű cikk újabb részleteket tár 
fel a hírhedt amerikai kémszer­
vezet munkájáról, kapcsolatai­
ról, többek között elmondja 
azt is, hogyan használt fel az 
amerikai kémszervezet saját 
céljaira berlini diákokat.

Névadó ünnepség Derecskén
Kilenc gyermek névadó ün­

nepséget tartották meg De­
recskén. A jól sikerült és me­
leg hangulatú ünnepségen az 
1003-as számú Zrínyi Ilona 
Úttörőcsapat tagjai kisdobo­
sokká fogadták a kicsinyeket, 
s egy-egy kisdobos-nyakken­
dővel ajándékozták meg őket.

Az 1004-es számú Bocskai 
István Úttörőcsapat tagjai 
pedig virággal köszöntötték az 
„új kisdobosokat”.

A kicsinyeket köszöntötték 
a társadalmi szervek képvi­
selői — írja Murvai Lajos és 
Úti László tudósítónk.

ni kötelező oltását.

— Ez évben kezdik meg a
hortobágyi csárda környéké­
nek parkosítását az elkészített 
tervek alapján. A munkát a 
jövő esztendőben fejezik be.

— Üt- és járdakarbantartó 
csoportokat hoztak létre Deb­
recen III. kerületében ez év- 
elején. Működésüknek jó ered­
ménye már ilyen rövid idő 
múltán Ls tapasztalható.

A folyóirat áprilisi száma ér­
dekes értekezést közöl I. Kuz- 
minov tollából, „A Nyugat 
gazdasága I960—1967 forduló­
ján” címmel, valamint tartal­
mazza N. Gauzncr cikkét, aki a 
tudományos és technikai forra­
dalom szociális következmé­
nyeit elemzi a tőkés országok­
ban.

[rtlIrTp11^1(0

A nap már melegít, ha elő-előbújik 
o felhők mögül, a zöldülő határ is a ta­
vaszt hirdeti, de a szélnek néha még 
fi iga, ereje van. Különösen a határban 
vagy a nyílt országúton.

Nyirábrány alatt vagy 4—5 kilomé­
terre az útmunkások tüzet raktak, amel­
lett melegednek. Amikor odaértünk 
már csak a hamu izzott: vége az ebéd­
nek. A jelek arra mutatnak.

— Nem az ebédért raktuk a tüzet — 
válaszolják kérdésemre. — A gazt el 
szoktuk égetni. Most az elhullajtott kó­
lót gyújtottuk meg.

A szél rá-rákezdi.
— Zsivány szél — mondja egy fiatal 

munkás. Tegnap reggel is szembefújt, 
este is. Fogadni mernék, délutánra majd 
megint megfordul.

A hat munkás, amely egy brigádot 
alkot, a közúti igazgatóság dolgozója.
Útmunkások.

— Hová valósiak? — kérdezem.
— öten Abrányba, egy Acsádra 

mondják, amint egymásra néznek. — 
Négv éve dolgozunk együtt.

— Melyik szakaszon?
— A vonalunk főbb szakaszból áll. 

összesen 56 kilométer hosszú. A szaka­
szok errefelé vannak a Nyírségben.

— Must mi a dolguk?
— Iiozzákezdtünk az árokásáshoz, 

hogy a víz le tudjon folyni. Különben 
padkakátyú keletkezik.

A brigád legidősebb tagja adja a vá­
laszokat. Kérdezem a nevét.

— Somogyi Gábor vagyok — mutat­
kozik be.

— Nehéz a munka?
— Télen igencsak nehéz a hideg 

miatt. Síkos időben már reggel 4-kor. a 
forgalom megindulása előtt munkába 
állunk, szórjuk az utat. Mindenki egye­
dül a maga szakaszát. Nyáron meg por­
talant! unk. Ez könnyebb azért is, mert

együtt haladunk, s így az idő is jobban 
telik.

— Forgalom van?
— Most már van rendesen — adja a 

választ készségesen Somogyi Gábor. — 
Forgalmas út ez. Én már 27 éve dolgo­
zom itt. Valamikor egy-egy tehénszekér 
zörgött végig rajta, ha bicikli ment. 
a gyerekek utánaszaladtak kilométere­
ket. Máma már az autó sem feltűnő. 
Nekünk pláne nem. Hozzászoktunk.

— Baleset volt mostanában?
— Nem volt. Errefelé nincs veszélyes 

útszakasz, a vezetők meg figyelnek. 
.Több egyenesen menni, tudják. A zse­
bére meg a jogosítványra mindenki 
vigyáz. Csak a lánctalpasok okoznak 
olykor problémát: felsértik az utat.

A kerékpárok az árok mentén he­
vernek, a tarisznyák már gondosan a 
kormányra vannak akasztva. Somogyi 
Gábor látja, hogy tekintetem arrafelé 
kalandoz.

— Három szám választott el attól, 
hogy a lottó tárgynycremőny-sorsolá- 
sán egy motorkerékpárt nyerjek. így az­
tán maradt a kerékpár.

Az emberek — Tassonyi József. Gé­
gén y József, Konyári György, IIuszt.i 
Gyula nevét még nem említettem — itt 
érzik jól magukat. Ismernek minden 
lankát és emelkedőt az út mentén, min­
den fát, az út minden hibáját.

— Nekünk itt jegyes minden — 
mondja Tassonyi József, a brigád ve­
zetője. — Ha valami nincs a helyén, 
azonnal feltűnik. Mint otthon az ud­
varban vagy a szobában.

Ha már az otthon került szóba, arról 
kérdezgetek:

— Család van?
_ Van rendesen. Mindenkinek —

hangzik a válasz.
— Mivel foglalatoskodnak otthon.

— Málnával. Mindenkinek van mál­
nása.

— Állata?
— Csak disznó. Nagyobb állattal nem 

fogna úgy a nyugodalom. A málnát 
nagyon érdemes csinálni, nem is fizet 
úgy semmi. Legkevesebb tízezer forint 
egy nyáron. Munkaidő után azzal fog­
lalatoskodunk.

A szerszámok után nyúlnak, vége a 
pihenőnek. Az úton egvszercsak három- 
négy süldőmalac tűnik fel poroszkálva.

— Keresheti a gazdája — jegyzem 
meg.

— A. nem. Tanyai malacok ezek, el­
mennek kilométerekre is, de visszata­
lálnak. Mennek az erdőbe. Jár az úton 
mindenféle vad is. őz. nyúl. fácán, róka 
A télen farkas is volt meg két éve is. 
Ezen a dombon — mutatnak rá az út 
másik oldalán domboruló emelkedőre 
— tépett szét egy borjút. A Kapusi Pis­
táét.

— Maguk ilyenkor veszélyben van­
nak?

— Nem vagyunk. A vad jobban fél 
az embertől, mint mi tőle — mondja 
Somogyi Gábor. — Volt rá eset, hogy 
tőlem 30 méterre ment át a farkas az 
úton. Csak a kiéhezett meg a felbőszí­
tett farkas támad. Errefelé viszont az 
erdőkben talál elég vadat magának vagy 
a tanyákból libát, kacsát, aprójószágot.

— Csak jobb azért faluban, emberek 
között — mondom.

— Nem. Mi jobban szeretünk a nyílt 
országúton — mondja egyikük, s a töb­
biek bólogatnak. — Bent hozzánk szól­
nak, fenntartanak, nagyobb a forga­
lom, sok mindent kerülgetni kell. Kint 
meg ilyenkor tavasszal már nagy vál­
tozatosság van, jó levegő.

— Városba se szeretünk járni — 
mondja a brigádvezető. — Igaz, ritkán 
megyek, de annyira szokatlan, hogy fáj 
a fejem utána. Kint dacolni kell az idő­
vel, el kell tűrni hideget, meleget, esői 
és szelet, de mégis az országutat szeret­
jük.

A gyenge nap már barnára színezte, a 
folyton buzgólkodó szél meg keményre 
cserzette arcuk bőrét.

Bakó Endre

a túlzott
gyógyszerigényekről

Statisztikai adatok sora
bizonyítja, hogy évről evre 
többet költünk gyógyszerek­
re. Az állam is. az egyén is. 
Egyetlen bizonyító adat: 
Hajdú-Biharban az elmúlt 
évben csaknem *8 millió fo­
rintot — 20 milióval többet, 
mint 4 évvel ezelőtt — fordí­
tott a gyógyszerellátásra a 
Társa dal om biztosít ási Fő­
igazgatóság megyei igazgató­
sága, Azért ezt a számot 
írom, mert a gyógyszerek 
árának nagyobb részét a tár­
sadalombiztosítási szerv térí­
ti, a betegeknek csak fillé­
rekbe kerül. (Lehet, hogy 
éppen itt van a baj.)

A probléma nem az. hogy 
sok gyógyszer fogy, s az ál­
lam költségvetésében jelen­
tős teherként jelentkezik a 
gyógyszerfogyasztás. Akinek 
szüksége van rá. az kapja 
meg a leghatásosabb or\ os­
ságokat, ha kell nagymeny- 
nyiségben is! De vajon való­
ban mindig szükség van-e a 
körzeti orvosokkal felíratott 
tetemes gyógyszermenny i- 
ségre? A tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy nem.

A kiírt gyógyszerek je­
lentős része a szemétbe ke­
rül. Óriási anyagi kár ez, de 
még mindig a jobbik eset. A 
rosszabb, a veszélyesebb az, 
hogy igen sokan házi gyógy­
szertart rendeznek be ma­
guknak, sót ismerőseiknek 
is. Nem ritka az olyan csa­
lád, ahol 25—30, sót 10 féle
gyógyszert tartalékolnak. 
Hogy honnan? Betegség 
esetén olyan mennyiséget 
iratnak ki, hogy gyógyulás 
után is maradjon bőségesen. 
Nem kis számban akadnak 
olyanok is. akik a gyógyszer- 
halmozás érdekében több or­
vosnál is jelentkeznek be­
tegségükkel, s a körzeti or­
vossal is, az üzemi orvossal 
is íratnak fel gyógyszereket.

A házi patikákban nemcsak 
az. a veszélyes, hogy hozzá­
férhetnek a gyermekek, s 
tragédiát okozhatnak a szí­
nes, édes bevonatú gyógysze­
rek, és gyenge akaratú em­
berek számára egy meggon­
dolatlan percben kéznél van­
nak a mérgek. Súlyos ve­
szélyt rejt magában az. hogy 
orvosi vizsgálat, szakvéle­
mény nélkül szedik be eze­
ket a gyógyszereket vagy 
ajánlják másoknak. Orvosi 
ellenőrzések tapasztalata sze­
rint vannak, akik naponta 
10—12 kevert port is bevesz­
nek. Mások — sajnos nem is 
kevesen — nappal az izgató 
tartalmú gyógyszereket sze­
dik, éjszakára pedig altató­
kat — hónapról hónapra na­
gyobb mennyiségben, az, 
idegösszeroppanásig vagy a 
gyógyszermérgezésig. Ma 
mór vendégségben bármilyen 
gyógyszert ugyanolyan biz­
tonsággal kérhet az ember, 
mint egy pohár vizet — biz­
tos. hogy kap. S nagyon sok 
ember eszi. eszi a sok gyógy­
szert, anélkül, hogy figye­
lembe venné: minden gyógy­
szer egyben méreg is, orvosi 
javaslat és ellenőrzés nélkül 
mérhetetlen károkat okozhat 
a szervezetben.

Készakarva használtam 
eddig a cikkben a „kiírat­
nak” kifejezést. Igen, ma 
már a betegek többsége kéri 
a gyógyszert, sőt sokan kö­
vetelik is. A legkülönfélébb 
gyógyszerek nevét már úgy 
ismerik az emberek, mint 
valaha a gyógyfüveket. Ér­
demes meghallgatni egy-egy 
orvosi rendelő várószobájá­
ban várakozó betegek beszél­
getését. Ahogyan kórtünetei­

ket mesélik, ahogyan a 
gyógyszerek hatását ol be­
szélnek. amilyen hévvel 
ajánlják egymásnak szé­
leskörű tájékozottságra i all. 
Csakhogy még ugyanazon 
betegség lefolyása. gyóg> Ha­
sának módja sem azonos 
minden embernél. Ezt azon­
ban sokan nem veszik íigye- 
lcmbc. S ártanak maguknak, 
amikor megfogadják a taná­
csot: ártanak másoknak,
amikor tanácsokat adnak. S 
a „tájékozottságot” még csak 
fokozzák a gyógyszeres do­
bozokban elhelyezett tájé­
koztatók .............

De miért lehet „kiíratni a 
gyógyszert? A fejlődéssel 
együttjáró probléma ez. Év­
ről évre szélesedik a társa­
dalombiztosításra jogosultak 
köre. Ma már például a me­
gye lakosságának mintegy ?8 
százaléka jogosult a társada­
lombiztosítási szolgáltatások 
valamilyen formájára, zö­
mük az orvosi kezelésre. L/t 
az ugrásszerű fejlődést meg 
nem tudta utolérni az orvosi 
rendelők, intézetek száma, 
valamint az orvosi létszám 
gyarapodása. Annak ellené­
re sem. hogy minden évben 
jelentős összegeket fordít az 
állam ezek fejlesztésére. A 
zsúfolt orvosi rendelőkben 
— ahol a munkaidő 60—65 
százalékát a rceeptirás veszi 
cl — bizonyos fokig az orvos 
munkáját könnyíti meg. 
hogy a beteg kéri, kiírat ja a 
gyógyszert. Ez addig nem is 
lenne veszélyes, amíg az or­
vos által már megvizsgált, 
tart ósabb beteg teszi ezt, 
akinek ugyanarra a gyógy­
szerre van az orvosi véle­
mény alapján szüksége. De 
az már veszélyes, amikor 
egy másik beteg javaslata 
alapján kérik az orvostol a 
gyógyszert, vagy éppen « 
orvos véleménye ellenére 
követelik. Kétségtelen, hogy 
az orvosok többsége megta­
gadja az ilyen gyógyszerki­
írást, vállalja egyben azt *s, 
hogy vitatkozással rabolják 
el drága munkaidejüket, 
vagy éppen rágalmazó leve­
lekkel támadják felettes 
szervei előtt. Az orvosok egy 
része azonban nem vállalja 
ezt, részben azért, hogy több 
ideje jusson a többi beteg 
ellátására, részben hogy ke­
rülje a bonyodalmakat.

Mit lehet tenni a túlzott 
gyógyszerigények, a túlzott 
orvosság-fogyasztás ellen? A 
kiindulópont az, hogy leg­
több ember nem nyúl hozzá 
az elromlott tv-készülékéhez, 
nem maga talpalja a cipőjét 
stb. — betegség esetén se 
akarjon senki sem szakem­
ber lenni, főleg ne akarjon 
orvosabb lenni az orvosnál! 
Bizalom az orvosban — ez az 
egyik feltétele minden beteg 
gyógyulásának. Mindenki 
csak olyan és annyi orvossá­
got szedjen. amilyet és 
amennyit az orvos jónak lát. 
A modern kuruzslás. a 
gyógyszerek ajánlgatása na­
gyon veszélyes dolog, meg­
hosszabbítja a gyógyulás 
idejét, mellékhatásokkal 
komplikációkat okozhat, 
rombolhatja a szervezetet. 
Számtalan példa igazolja 
ezt. S még egy igen fontos 
dologra van szükség: önura­
lomra. amely meggátolja, 
hogy pillanatnyi idegesség, 
átmeneti álmatlanság esetén 
rögtön a „divatos” gyógysze­
rekhez nyúljunk.

Minden gyógyszer egyben 
méreg is. Erről sohasem sza­
bad megfeledkezni.

Ny. T.

Forgalomkorlátozás
A Debreceni Konzervgyár­

hoz vezető vasúti iparvágány­
nak a Monostorpályi utat át­
szelő szakaszát április 20-án 
kezdik építeni. Emiatt a Mo- 
nostorpályi út egy szakaszát — 
a TÜZEP-telepnél — le kell 
zárni a járműforgalom elől a 
vasúti pálya építésének befe­
jezéséig. Ez idő alatt a jármű- 
forgalom egyr nyomsávon ha­
ladhat, a lezárt szakasz mel­
letti terelőúton. A közlekedés

folyamatosságát jelzőőr beállí­
tásával biztosítják. Az autó­
busz megállója ez idő alatt az 
Ernőd utca és a Monostorpalyi 
út sarkán lesz.

aal»Ó-BMAUNAPLÓ
5. oldal — 1967. április 11.
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Debreceni VSC-Miskolci

A felvétel az első félidő 10. percében készült: Tóth I. (a képen nem látható) közeli lö­
vése már-már a bal alsó sarokban kötött ki, azonban a miskolci Miskolczi óriási bravúrral 
szögletre tolta a labdát. Balról: Nagykaposi (5). Buna, Tóth III. (7) és Miskolczi

Az időjárásra nem panasz­
kodhattak vasárnap, a mér­
kőzésekre, versenyekre járók, 
verőfényes tavaszi napsütés­
ben került sor a találkozókra. 
A nagyerdei stadionban több 
mint 5U00 szurkoló volt kí­
váncsi a DVSC—MVSC NB 
I. B-s labdarúgó-bajnoki mér­
kőzésre. A közönség a látot­
tak. a játék után nem volt 
elégedett.

Radó játékvezető sípjelére 
az alabbi összeállításban kezd­
te a játékot a két csapat. 
DVSC: Németh — Magyar,
Cél lér. Varsányi — Nagyka­
posi, Várhelyi. Székely — 
Tóth III., Tóth I.. Ráczi. 
Bernát. — MVSC: Miskolczi 

•— Krompaszky. Buna. Luczó 
— Szendrei, Marosi — File- 
tóth. Maróti. S'zőnyi, Kiss, 
Buczkó.

A két együttes nehezen len­
dült játékba, kapkodás. sok 
rontott leadás jellemezte eb­
ben az időszakban a küzdel­
met. Az 5. percben 30 méter­
ről szabadrúgást küldött 
Krompaszky Németh kapu­
jára, s a labda a kapufáról 
pattant vissza a mezőnybe. A 
játék folyamán Magyar több­
ször bizonytalankodott — 
mindkét, részről sokszor ..el­
adták"’ a játékosok a labdát. 
A 22. percben gördült az első 
formás debreceni akció.

A 40. percben Nagykaposi 
labdáját Tóth I. 10—12
méterről fordulásból küld­
te a bal alsó sarokra. A 
gólba tartó labdát Mis­
kolczi bravúrosan szöglet­

re tolta.

Tóth III. több szögletrúgást 
elrontott.

A második félidőben az in­
kább védekezésre berendez­
kedett vendégek ellen egyre 
nagyobb fölénybe került a 
DVSC. A 47. percben Székely 
labdáját Tóth III. a 11-es 
pontról gyengén a kapu mellé 
fejelte. Az 55. percben Tóth j 
III. beadásnak szánt labdája 
majdnem a léc alá hullt, 
azonban

Miskolczi az utolsó pilla­
natban szögletre tolta a 

labdát.
Az 57. percben izgalmas pil­
lanatok játszódtak le az 
MVSC kapuja előtt: a védel­
met átlátszották a debreceni 
csatárok, Miskolczi is kijött 
kapujából, s előbb Tóth í., 
majd a kapusról visszapattant 
labdát Ráczi újból a kapusba 
vágta, ismét visszapattant a 
labda. ezúttal Tóth III-hoz, 
aki az üres kapu fölé lőtte.

A 60. percben Tóth I. 
megsérült, s kiállt a jobb- 

szélre.

A DVSC egymás után vezette 
támadásait, jórészt a feljavult 
Székely révén. A 85. percben 
Ráczi a védőktől szorongattat- 
va 13 méterről gyengén lőtt 
kapura, A 86. percben egy jó 
támadás végén Bernát az ötös 
sarkáról a kijövő Miskolcziba 
rúgta a labdát. Nagy helyzet 
volt. És két perc múlva majd­
nem a miskolciak értek el

gólt: Filetóth került jó hely­
zetbe, 12 méterről küldött lö­
vését Németh szögletre ütötte.

A 90 perc folyamán csak 
nagyritkán volt jó a játék. 
A Miskolci VSC — gondol­
va arra, hogy a BVSC-tői 
elszenvedett nagyarányú 
vereség csak kisiklás volt 
— a védekezésre fektette a 
súlyt, az egyik pont meg­
szerzését tűzte ki célul. Un­
nék megfelelően a debrece­
niek kerültek fölénybe, 
azonban a legtöbb támadás­
ban kevés volt az átütőerő. 
Amikor pedig jó helyzet 
akadt, nem voltak elég ha­
tározottak a csatárok. és 
Miskolczi sem állt hadilá­
bon a szerencsével. A 
DVSC-nek öt. a vendégek­
nek két helyzetük volt, 
egyiket sem értékesítették. 
Tehát hiányzott a mérkőzés 
sava, borsa: a gól..

A két vasutasegyüttes ed­
digi összecsapásain nagyobb 
volt a küzdelem, jobb volt 
a játék, mint ezen a vasár­
napon. Ennek oka — többek 
közt —, hogy némely játé­
kos nincs megfelelő formá­
ban. Ez főleg a debreceniek­
re értendő. A vártnál gyen­
gébben játszott mindkét 
csapat. A csapatjátékban 
sok hibát tapasztalhattunk, 
egyénileg csupán két-három 
játékos jeleskedett. A 
DVSC-ből Geller különösen 
fej játékával tűnt ki, rajta 
kívül Székelyt illetheti még 
dicséret. A vendégek közül 
a sokat mozgó, fáradhatat­
lan Maróti. Buna és a sze­
rencsés Miskolczi játszott 
átlagon felül.

Radó játékvezető bírás­
kodása nem befolyásolta az 
eredmény alakulását.

A labdarúgó NB I. B ollósa

1. MAVAG í 4 1 1 11:
2. Sz.-fehérvár 6 3 3 - 6:
3. BVSC 6 3 2 1 11:
4. Oroszlány 6 3 2 1 12:
5 MVSC 6 2 3 1 2.
6. Egyetértés 6 2 3 1 8:

7—8. Bp. Előre 6 14 15:
7-8. Pécsi B. 6 2 2 2 4:

9. Vórp ilota 6 2 2 2 6:
10. DVSC 6 2 2 2 4:
11. Dorog 6 1 3 2 3:
12. Kecskemét 6 2 1 3 6:
13. Nyíregyháza 6 1 3 2 2:
14. Ózd 6 1 3 2 3:
15. Budafok 6 1 3 2 3:
16. Szállítók 6 2 — 4 5:
17. Autóbusz 6 1 2 3 4:
18. Bp. Spartacus 6 114 3:

A negyedik forduló után is veretlenül
KISTEXT—MGM Vasas 1:1 (0:0)

(Tudósítónktól)

A fővárosban 600 néző
előtt, Stenczel bíráskodása 
mellett bonyolították le a 
KISTEXT—MGM Vasas NB 
Il-es bajnoki labdarúgó-mér­
kőzést. A mérkőzés eldöntet­
lenül végződött — az MGM 
Vasas így a negyedik forduló 
után is veretlen.

KISTEXT: Kovács — Szeitl, 
Nagy I., Fekete — Szöllősi. 
Letenyei — Nagy II., Kal­
már, Szemök, Cserjés, Uhrin. 
— MGM Vasas: Simon — Sidó, 
Kóród i, Tcrényi — Kádár, 
Nagy I. — Némethy, Oláh, Pa­
tai, Hetey. Kovács I.

Kellemes napsütéses idő­
ben, jó iramban kezdett 
mindkét csapat. Jó ideig a két 
16-os közt folyt a játék, anél­
kül, hogy a kapuk veszélybe 
kerültek volna. A 20. percben 
Cserjés 18 méterről küldött 
lövését Simon kiöklözte, a be­
futó Kalmár labdájába bele­
vetődött a kapus, tőle szöglet­
re vágódott a labda. A 35. 
percben Szeműk távoli jó lö­
vését hárította szögletre Si­
mon. A 37. percben Kovács lö­
vésszerű beadását nem érhet­
te el Némethy. A 40. percben 
Nagy megsérült, s csak szünet 
után játszott újra.

A második félidőben a há­
ziak lendületesen játszottak 
az MGM Vasas védekezni 
kényszerült. Az 53. percben 
Cserjés nyolc méterről fölé 
lőtt, öt perc múlva pedig ve­
zetéshez jutott a KISTEXT: a 
két szélső keresztlabdákkal 
vezetett támadást, majd

Kalmár nyolc méterről a 
jobb alsó sarokba lőtt.

1:0.

Változatosabb lett a játék. A 
70. percben Hetey egy csel 
után lőtt, a labda a kapufáról 
pattant vissza. A 85. percben 
Hetey labdáját Némethy 17 
méterről a kapu mellé lőtte. A 
88. percben javított a jobb- 
szélső:

Patai, Hetey és Ncmethy 
lábán vándorolt a labda, 
végül Némethy a 16-osról 
a kifutó kapus mellett a 
kapu közepébe helyezte a 

labdát. 1:1.
Jó iramú. kemény, de 

sportszerű játékot hozott a 
két csapat találkozója. A 
hazai csapat többet táma­
dott, azonban mindkét kapu 
előtt akadtak helyzetek. Az 
eredmény iga,z«ágos. A 
KJSTEXT-ből Nagy I Szöl­
lősi, Kalmár, Cserjés, az

MGM Vasasból Simon (a 
mezőny legjobbja), Patai, 
Némethy és Hetey.

A labdarúgó NB II. Kel éti-cső port­
jának többi eredménye: Szegedi VSK 
—Kiskunfélegyházi Vasas 5:2 (2:1),
Szolnoki MTE—Békéscsabai Előre 3:1 
(3:1), Szolnoki MAV-Martfűi MSE 2:1 
(01), Budai Spartacus—Gyulai ME­
DOSZ 1:0 (1:0), Jászberényi Lehel 
-Kelenföldi Goldberger 4 1 (2 ;0),
Kecskeméti TE—Mező kovácsházi Petőfi 
1:0 (1:0), Pénzügyőr SE—Ceglédi VSE 
3:1 (2:0).

A labdarúgó NB II. állása 
Keleti-csoport

1. Szolnoki MTE 4 3 1 _ 10 1
2. SZVSE 4 3 1 — 12: 6
3. Budai Sp. 4 3 — 1 6: 3
4. Kecskemét 4 1 3 — 1: 0

5-6'. Békéscsaba 4 2 1 1 6: 4
5—6. Szolnoki MÁV 4 1 3 - 7: 6
7. MGM Vasas 4 1 3 - 7: 6
8. Jászberény 4 1 2 1 6: 4
9. KISTEXT 4 1 2 1 5: 4

10. Pénzügyőr 4 2 — 2 6: 6
11. Martfű 4 1 1 2 A: 4
12. K. Goidb. 4 1 1 2 4: 6
13. K.-félegyhózo 4 1 1 2 4: 8
14. Gyula 4 — 1 3 5:11
15. Cegléd 4 - 1 3 1 : 7
16. M.-kovácsháza 4 - 1 3 1; 9

A röplabda NB l-ben:

DEIlMprilis 4 Gépgyár 3:1
A DEAC férfi röplabda­

csapata NB I-es bajnoki mér­
kőzést játszott vasárnap dél­
után Debrecenben. A főisko. 
lások csapata az 
Gépgyár együttese

Április 4 
ellen 3:1

A Kinizsi, az Elektromos 
és Hajdúböszörmény győzött

A labdarúgó NB IH-ban a negyedik forduló mérkőzéseit 
játszották le az elmúlt hét végén. A mérkőzések jó része 
érdekes, izgalmas körülmények között zajlott le. A D. Építők 
—Honvéd Petőfi találkozón igen sok durva bclcmencs for­
dult elő, két labdarúgót ki is állított a játékvezető. A 1). 
Kinizsi idegenben. Tégláson szerezte meg idei első győzel­
mét, míg a DEAC Mezőtúron a mérkőzés befejezése előtti 
másodpercekben kapta a vereséget jelentő gólt. fJjból győ­
zött a Honvéd Kilián cs a Hajdúböszörményi Bocskai, már- 
csak e két csapat áll pontveszté s nélkül. A D. Elektromos a má­
sodik félidőben kerekedett felül a Törökszentmiklósi Vasas­
sal szemben lejátszott mérkőzésen.

A labdarúgó NB fii északkeleti 
csoportjának többi eredménye: Zá­
honyi Vasutas—Nyírbátori Dózsa 
1 :l (1:0). Nyírbátor. Ron néző. vezet­
te Hegedűs. — Tiszaföldvári TSE— 
Nagyhalász! Textil 4:2 (2:1) Tisza- 
földvár. 1500 néző. vezette Sándor 
T. — Honvéd Kilián Sí:—Kisvárdal 
Vasas 1:0 (0:0). Szolnok, vezette 
Nagy S.

(13, —13, 8, 14) arányban győ­
zött. A DEAC Kantajev, Cser- 
nyánszky dr.. Debreceni. Cs. 
Nagy, Szabados, Bácsi — cse­
re: Halász összeállításban ját­
szott

A mérkőzést eldöntő negye­
dik játszmában a fővárosi csa­
pat már 7:1 arányban vezetett, 
azonban a debreceniek jól 
szervezett védőjátékkal és a 
hálónál biztosabb labdakeze­
léssel, ütésekkel megfordí­
tották az eredményt. A játsz­
ma végén a DEAC-nak négy­
szer volt mérkőzéslabdája. A, 
DEAC-ból Bácsi és Debreceni, 
a vendégek közül Rétíi tunt 
ki.

DEAC—Szegedi 
3:0. Debrecenben 
női NB II-es bajnoki 
zés.

Ivcndület
lejátszott

mérkó-

A kézilabda !\B 1-ben:
A labdarúgó NB III. állása. 

Északkeleti csoport.

Fülep Kornél

*

1. Honv. K.
2. H. busz.
3. D. Elektr.

4—5. Kisvárba
4—5. D. Építők

6. HIM Vasas
7. H. Szabó B.
8. Záhony
9. T.sztmiklós

10. Nyírbátor
11. H. Petőfi
12. N.halász
13. T. földvár
14. D. Kinizsi
15. DEAC
16 Mátészalka

Eredmények.

4------- 14 : 2 8
4--------10: 2 8

A lobdarúgó NB I. B többi ered­
ménye: Ózdi Kohász—Kecskeméti Dó­
zsa 2:1 (2 0), Ganz-MAVAG—Szállí­
tók 2 0 (1:0), VM Egyetértés—Bp.
Spartacus 1:1 (1:1), Dorogi Bányász- 
Pécsi Bányász 1:1 (0:0), Székesfehér­
vári VT Vasas—Várpalotai
0:0, Budapesti VSC—Bp. Előre 2:1 
(1:0), Fővárosi Autóbusz—Oroszlányi 
Bányász 2:1 (0:1), Nyíregyházi Spar­
tacus—Budafoki MTE Kinizsi 0:0.

MáJVÓBIfUJUNAPLÓ

roi

A Budapesti Kőolajipari Gép­
gyár. Budapest XVIII , Gyöm- 

79-83.. azonnali belé­
pésre

keres

6. oldal — 1967. április 1L

műszer- és technológiai 
szerelési munkahelyek­
re, külszolgálatos mun- 
koköibe központifűtés- 
szerelőt, csőszerelőt, he­
gesztőt, vizvezetéksze- 
relöt, központi telep­

helyre TMK-lakatost, 
vasszerkezeti lakatost, 
lemezlakatost, hegesz­
tőt, villanyszerelőt, esz­
tergályost és fényező 

szakmunkásokat.
Jelentkezés a vállalat munka­

ügyi osztályán.

Hajdúböszörményi Bocskai—Má­
tészalkai MEDOSZ 4:1 (1:0). Hajdú­
böszörmény, 1.700 néző, vezette Sán­
dor. Hajdúböszörmény: Erdos — 
l akatos, Miskolczi, Kovács — Ár­
va. Várdai — Szarka, Gaál, Vajda, 
l évai III . Lévai IV. Negyven percig 

. keveset veszélyeztettek a csatárok,
I jórészt mezőnyjáték folyt. A 40. 

percben Lévai III. labdaja a kapu­
fától pattant a kapushoz, aki csak 
beütni tudta. 1:0. Szünet után he­
vesen támadt a hazai csapat. Előbb 
Léxai IV., majd Vajda eredményes 
volt 3:0. Ezután a ritkán támadó 
vendégcsapat (iáifi révén javított. 
A <0 percben Vajda beállította a 
végeredményt. Hajdúböszörmény 
teljesen megérdemelten overt. Ki­
tűntek : Erdős, Miskolczi, Árva, Lé­
vai III., illetve Moldvai, Jakab és 
Gálli. — Tartalckbajnokság: Haj- 
dúböszörménvi Bocskai—Mátészal­
kai MEDOSZ 3:0 (1:0).

D. Építők—Honvéd Petőfi 2:2 
(2:0). Epitók-pálya. 400 néző, vezet­
te Kovács S. D. Építők: Virágú — 
Gulyas. Sebestyén. Kiss — Bakó. 
Serényi — Albert, Múzsa, Tini, 
Nagy. Szabó. — Honvéd Petőfi: 
Kun — Szigeti, Vach tér, Tóth — 
Kocsis. Patai — Molnár, Zilahi. Sza­
bó, Sándor. Könnyű. A 11. percben 
30 méterről küldött szabadrúgást

Gépíró
és gyorsíró iskolában

dolgozók részére ejti 
zotro

togo-

a beiratkozások 
megkezdődtek.

Jelentkezés április 6-tól 29-ig. 
Leány utca 2. szám, délelőtt 

10-2 óráig.

Kun elnézte. 1:0. Ezután egyre ke­
ményebb, majd durvább lett a já­
ték. A 30. percben Kocsist ulanru- 
gasért kiállították. A 24. percben 
Szabó újabb golt ért el. 2:0. Szünet 
után a Honvéd lelkesen küzdött tíz 
emberrel is. A 47. percben Szabó 
2 :l-re javított. A 75. percben Se­
bestyént durva játékért kiállították. 
A 83. percben Szabó megszerezte a 
kiegyenlitest. 2:2. Az alacsony szín­
vonalú, küzdem es, durvaságokba 
csapó mérkőzésen igazságos ered­
mény született. Jók: Bakó, Seré­
nyi. Szabó, illetve Vach tér. Szabó 
és Sándor.

D. Elektromos—Törökszentmikló­
si Vasas 4:0 (0:0). Nagyerdei sta­
dion, 500 néző, vezette Tölgyesi. D. 
Elektromos: Jakab — Vadon, Nagy. 
Kálmán, Szabó — Sándor, V'irágh
— Szathmári, Dóczé, Zsányi, Lázár. 
Az első félidőben valamivel tühfTct 
támadott a széllel támogatott ven­
dégcsapat. .4 35. percben Szathmá­
ri, a 43. percben a vendégek lövése 
nyomán a kapufatol pattan vissza 
a labda. Fordulás után az Elektro­
mos veszélyeztetelt. Az 59. percben 
Szabó 30 méterről nagy golt lőtt. 
Tíz perc múlva egy formás táma­
dást Lázár góllal fejezett be, majd 
a 86. percben Szabó U-esböl újabb 
gólt ért el. A 88. percben Zsányi be­
állította a 4:0 arányú végered­
ményt. A vendégcsapat kapusa ko­
molytalanul védett. Az Elektromos 
biztosan nyert. Jók: Vadon, Szabó 
cs Zsányi. Tölgyesi jól bíráskodott.
— Tartalékbajnokság: MGM Vasas 
II —O. Elektromos II. 6:2 (3:2).

Honvéd Szabó Béla SE—DEAC 2:1 
(1:1). Mezőtúr, vezette Demeter L. 
DEAC: Pálhuber — fülep, Heidrich. 
Kiss — Grigories. Bíró II. — Bíró I.. 
Veress, Dévai, Keki dr., Do mán. A 
mérkőzés nagyobb res/ében a ha­
zaiak támadtak. A 12. percben Or­
bán révén a vezetést is megszerez, 
ték, melyet a 23. percben Veress ki­
egyenlített. A mérkőzés lefújása 
előtti másodpercekben Biró II. fe­
leslegesen cselezgetett, elvesztette 
a labdát és a hazai támadást Farkas 
góllal telezte be. A mérkőzésen a 
Honved kel alkalommal, a DEAC 
egyszer a kapufát találta cl. A 
DEAC-ból Pálhuber, Heidrich, Ve­
ress és Domán tűnt ki. Demeter L. 
igen jól vezette a mérkőzést.

D. Kinizsi—Hajdúsági Iparművek 
Vasas 2:1 (1:0). Téglás, vezette Gáli. 
D. Kinizsi: Dézsán — Ereudcnfeld, 
Tóth A.. Tóth J — Oláh, Tarr — 
Babai, Bartha, Veress, Farkas, Kó­
nya. — HÍM Vasas: Győri — Fábián, 
Kovács. Lukács — Jaksi, Horváth — 
Petró, Nagy. Szabó, Kiss, Bodzsár. 
A két csapat Igen jó iramú küzdel­
met vívott, a játék többhelyütt ke­
ménnyé vált. A 82. percben Tarrt 
durvaságért kiállították. A gólokat 
Kónya. Oláh, illetve Kiss szerezték. 
Kitűntek: Oláh és Rábai Illetve 
Horváth és Szabó. — Tartalékbaj­
nokság : D. Kinizsi—Hajdúsági 
Iparművek Vasas I» (0:0),

Győzelem mel 
rajtolt a D. Dózsa

■

A mérkőzés leglátványosabb gólja: Nánássy a levegőben 
úszva dobta az ózdiak hálójába a Dózsa 12. gólját

(Sárkány László felvétele)

Zsúfolásig megtelt vasár­
nap délelőtt a felújított Spar­
tacus pálya nézőtere, 1500 
szurkoló buzdította a D. Dózsa 
férficsapatát első NB I-cs 
bajnoki mérkőzésén.

A Dózsa 18:15 (7:6) arány­
ban győzött az 1966-os idény­
ben az NB I-ben jól szerepelt 
Ózdi Kohász ellen. A bel­
ügyiek Rácsay — Lajti, Hamza 
III., Kola. Hamza II., Ander- 
kó, Balogh — csere: Szabó, 
Keszthelyi, Nánássy és Sü- 
völtős összeállításban játszot­
tak. Az igen nagy lelkesedés­
sel játszó Dózsa a mindvégig 
izgalmas, érdekes mérkőzé­
sen jól kihasználta a vendég­
csapat megingásait és megér­

demelten győzött. A gólokat 
Hamza III. 4 (valamennyit 
hétméteresből), Lajti, Balogh 
3—3, Hamza II., Kola, Ná- 
nássy 2—2, Anderkó és Keszt­
helyi szerezték.

A debreceniek közül Haml 
za UI., Kola, Balogh és Rá­
csay, az ózdi csapatból pedig 
Marosi és Fehér tűnt ki.

A férfi kézilabda. NB I. 
többi eredménye: Bp. Sparta­
cus—Győri Textiles 13:lt, 
Elektromos—Martfűi MSB 
17:13, Csepel—Bp. Vörös Me­
teor 18:17. Győri Vasas ETO— 
Újpesti Dózsa 20:16. Testnek 
velési Főiskola—Pécsi Bá« 
nyász 18:15, Bp. Honvéd—Taűf 
tabányai Bányász 24:16. ,

A negyedik főj 
noksógban. A Hej 
ismét győzött, és el 
táblázaton. Meglel 
tot megszerezte Sj 
egyetlen kiállítás 1 
Balmazújváros m< 
tekvezető.

Eredmények:
Hajdúszoboszlói

5-! (21). Hajdús.'
,6. vezette Závodsl 
boszlo szóllosi 
szai. Halas - J«' 
Magyar. PHadl, Sz 
Ha vacs. — u'\‘l
„vek. Sztitnkai. I
petrics — SzekrénJ 
j Geszti. Toth T J 
Irndüiette! kezdi t 
vén vezetéshez jul 
hazaiak feljöttek. I 
vára fordítottar, aj 
menyét Hajduszol 
mellen győzőit. -I 
II , Loós, Magyai J 
szerezte. Jók: Szi 
Havacs és I nos. >1 
górod és Imre -I 
szohoszloi BO'-I 
(2:0). 1 

n Flóré—Sárrr
(5:0). Sárrétül!■ a 
zette dr. G.vons
Kováé — Csás

Sőrés. Kézi - 
Futaki. Pall. 3 
. i: Madar L. —
zagyva
Dan. CzoghTi'. L: 
A képzettebben : 
az első félidőben 
zclmct. Szünet 
védők könn* ■ ■
szerzők: Futaki 2 
bői), illetve Czc 
.lók: Futaki. K< 
Czeglédi és Pere 
Előre—Sarrétudx

Derecskéi 1
„•falui MEDOSZ
i \ óújfalu. 148 uj
jári. Dei ri sk- : 
szár, IherhardL 
Kun — Lénári. 
Varga 1 — B'-rf
— Garamvölc- i. 
Szabó II., Haló 
Horváth. Pani> 
változatos mrrk j 
mérkőzést a <■•[ 
esés körülménx 
meg. A haza iát 
alkalommal a ki

A Labda rug's 
fordulójában v|

EL4JD0- BIHAI

Ni
A Magyar Szo<| 

Hajdú-B| 
Btzottsaf 

Szerkeszti a sj 
Fószerkesz'j 
Szer I

TMhfa 
Telet

Kiadja a Hajdl
v|

Debrecen
I

Fclr lő- kIS : I 
Terjeszt) 

Fir.f: c i r: I 
EJonzrt iiető a I

lóknál
lndc

«Szabadság 1- " 
Felelős vese tel

VÍÜGI1

munj
lakoslóg 
rövid kotorj 

bar megye«

hajdú
tetepe.

Tel



fii

limon <a 
Patai,

lleti-csoport- 
T-'egedi VSK 

2 (2:1), 
Előre 3:1 

Ji MSE 2:1 
gyulai ME- 
nyi Lehel 

1 (2:0), 
(házi Petőfi 
leglédi VSE

rban gyö- 
Ijev, Cser­
ien!, Cs.

— cse- 
Lsban ját-

Itő negye» 
(árosi csa- 

vezetett, 
niek jó! 
kkal és a 
labdakeze- 
| megfordí- 

A játsz­
ink négy- 
Ibdáia. Ä 
"Debreceni,
|nétfi tunt

leendőiét
lejátszott

mérkő-

I u

levegőben

felvétele)

A gólokat 
^lamennyit 
|ti, Balogh 
íola, Ná- 

és Koszi-

Ízül Hatni 
ih és Rá- 
tból pedig 
it ki.

NB T. 
3p. Sparta- 
les 13:11, 
íi MSB
Vörös Me- 

16 as ETO— 
Testne* 

'ecsi Bá«
invéd—Taw( 
14:16,

Hajdúszoboszló és Derecske
élenaz

A negyedik fordulót bonyolították le a megyei labdarúgó-baj­
nokságban. A Hajdúszoboszlói Bocskai és a Derecske! MEDOSZ 
ismét győzött, és e két csapat foglalja el az 1-2. helyet a bajnoki 
táblázaton. Meglepetésnek számít, hogy a D. Előre mindkét pon­
tot megszerezte Sárrétudvariban. A lejátszott nyolc mérkőzésen 
eoyetien kiállítás fordult elő, a durvaságokba csapó Komódi— 
Balmazújváros mérkőzésen a komódi Polgárt állította ki a já- 
tekvezetö.

Góllövők: Kiss és Erdei. Jók:
Kiss, Erdei, Csiszár, Iberhardt, il­
letve Szabó II., Balogh és Háló. 
— Ifjúsági: Derecskéi MEDOSZ— 
Berettyóújfalui MEDOSZ 4:1 (1:0).

Eredmények:
Ha idúszoboszlói Bocskai DMTK. 

•í (,eli Hajdúszoboszló, 1000 ne- 
vezette Závodszky. Hajdúszo- 

Cs-lu- síol.ösi - Gönczi, Szik- 
,af Halas - Juhász, Borhely - 

Mac var, Piczit. Szikszai IJ., Loos, 
— DMTK: Nagy — Fe- 

‘vek Sztankai, Zágonyi — Imre, 
„.lrirs _ szekrényessy, Kiss, Tóth 
r Geszti. Tóth II. A DMTK nagy 

illettel kezdett és Geszti re-
vezetéshez jutott. Később a 

hazaiak feljöttek, és a maguk ja­
vára fordították a mérkőzés ercd- 
„énvét Hajdúszoboszló megérde­
melten gvözött. A góljait Szikszai 
M 1 oós Magyar, Piczil es Halas 
''érezte. Jók: Szikszai II., Halas, 
it ivacs és l.oós, illetve Nagy, Zá- 

íi os lmro - Ifjúsági: Hajdu- 
Äszloi Bocskai DMTK 3:1

(2:0).

ISASK íK Dolgozókat alkalmaznak
A.H"idtibös,8rmcnyl Épít» Ktsí ffiSFS

DASE—D. Postás 1:0 (1:0). Elő­
re pálya, 100 néző, vezette Hidas. 
DASE: Csank — Lipták, Szabó,
Kovács — Magyar, Huber — Pász­
tor, Németi, Vásárhelyi, Laudai, 
Mihalkó. — D. Postás: Tóth — Ba­
logh. Fodor I.. Oláh — Varga, Fo­
dor II. — Perjes, Szalai, Sinka, Pi- 
kó, Boróczki. A mély talajú pá­
lyán inkább küzdelem folyt, mint 
színvonalas játék. A DASE terv­
szerűbb játékával megérdemelten 
győzött. A győztes gólt a 22. perc­
ben Pásztor szerezte. Jók: Pász­
tor, Kovács, Vásárhelyi, illetve Fo­
dor I., Varga és Boróczki. — Ifjú­
sági: DVSC—D. Postás 3:1 (0:1).

Hortobágyi MEDOSZ—Püspökla­
dányi VSK 1:1 (0:0). Hortobágy,
200 néző. vezette Hornyák. Horto

_ sörvs. Kézi — Nagy G., Kiss, 
Kutak). Pali, Tiba. - Sárretudva- 
!“ Martar L. - Szabó L Erős,
.•; va — Gáli, Perei — Madar G., 
u V Czcglvdi. Erős Gy., Szabó 1. 
v képzel tebben játszó D. Előre mar 
, dsö félidőben biztosította gvo- 

szünet után a debreceni 
. könny el müsködtek. Gól

lk: Kutak. 2. Pali. Kézi (U-es- 
illetve Czegiedj 2 es Eros C»\ .

, Futaki, Kézi. Pali. illetve 
, .--irdi es Perei. — Ifjúsági. D. 
Előre—Sárrétudvari TSE 2:1 (2:0).

nrrrrskri MEDOSZ-Berctlvó- 
II‘falul MEDOSZ 2:0 (1:0). Rcrcty- 
I , „újfalu. 100 né/ó, vezette Kop- 
,n nciecsltr: Varga II. — Csi­

szár Iberhardt. B. Nagy — Jonas, 
Kun - Leltárt. Villás, Erdei, Kiss, 
v.ir„a , _ Berettyóújfalu: Erdei
— (Tarainvölgyi. Szabó I . Kiss — 
S/abó 11.. Haló — Balogh, Papp, 
Horváth. Pantya, Berke. X égig 
változatos mérkőzés A sportszerű 
mérkőzést a derecskéink szeren- j 
<srs körülmények közt nyerték 
meg. A hazaiak szünet után hat 
alkalommal a kapufát találták el!

Nádudvari TSE—Hajdúnánási
Spartacus 2:0 (1:0). Nádudvar, 400 
néző, vezette Migróczi. Nádudvar: 
Horváth — K. Nagy, Zágonyi, Papp 
— Szűcs, Katona — Mészáros, Czi- 
bere, Tóth, Kálmán, Lovas. — 
Hajdúnánás: Kónya — Kanda,
Jámbor, Nyirkos — Papp. Porko­
láb — Tikász, Nagy, Dózsa, Alföl­
di. Halmi. Mindvégig jó iramú 
mérkőzés. Szünet után a vendég- 
csaoat is támadott. Czibere és 
Tóth szerezték a gólokat. Kitűn­
tek: Kálmán, Tóth, Papp, illetve 
Kónya, Jámbor és Tikász. — Ifjú­
sági: Nádudvari TSE—Hajdúnáná­
si Spartacus 3:2 (2:1).

Komádi—Balmazújvárosi TSE 3:1 
(2:1). Komádi. 600 néző, vezette 
Vincze E. A durvaságokba csapó 
mérkőzésen megérdemelten győ­
zött a komádi csapat. A 80. perc­
ben Polgárt (Komádi) durva játé­
káért kiállították. Gólszerzők: 
Czere, Szelezsán és Csamó. illetve 
Sutvak. — Ifjúsági: Komádi—Bal­
mazújvárosi TSE 0:0.

A megyei labdarúgó-bajnokság 
állása

n riöre—Sárrétudvari TSE 4:3
(!•:») Sárrétudvari, 500 n> ..d. ^—. b. Komádi — Barna. Veszpré-

íi Ilii JUU izvot'Oi ■ v * —r_ ...
gyakorlattal rendelkező építőipari 
technikusokat azonnali belépesse! 
felvesz. Jelentkezés: Hajdúböször­
mény, Szabadság u. 11.

Fővárosi munkahelyre azonnali 
belépésre felveszünk útépítési 
munkára kubikosokat, segédmun

Keresünk. _ - - ,
vagv írásban. Szellőző Mut ck. Haj 
dúnánás, személyzeti előadottat.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzemi Vállalat alkalmaz lakatos es 
esztergályos szakmunkásokat.

Kőműves, ács, lakatos szakmun­
kásokat, gyakorlattal rendelkező

munkára kubikosokat, segedmun- építőipari segédmunkásokat, váltó- 
kásokat, továbbá árs-állványozot, ; munkah<,lvre azonnal felve-
kömüvesl, és jogosítvánnyal rcn- szünl. Munkásszállást biztosítunk, 
delkező úthengergépészt. Kulonele- i a r,.n£eIet- szerint idénypótlékot cs 
si díjat, munkaruhát, térítésmentes különélést dijat fizetünk. Felvétel- 
villamosbérlctet és munkásszállást hpz vidékieknek tanácsi igazolás 
biztosítunk. Jelentkezés Fővárosi 
Üt- Vasútépítő Vállalat központjá­
ban. Budapest VII., Akácfa u. 15.
IV. emelet 412. szoba.

1—2. Hajdúszoboszló
8

Vajda. Palotai, Tóth. Vágner. Tő­
kés II. — Péli 1 , Varga, Laskai, 
Hegedűs, Federics. Sportszerű, 
változatos mérkőzés, csúszós, sá­
ros. mély pálya, A hazaiak köze­
lebb alllak a győzelemhez, a püs­
pökladányiak a 90. percben egyen­
lítettek. Góllövők: Vajda, illetve 
Federics. Jók: Vezendi (a mezőny 
legjobbja). Veszprémi. vágner, 
Könnyű, illetve Péli III., Kovács 
és Federics. — Ifjúsági: Püspük- 
ladánvi VSK—Hortobágyi MEDOSZ 
2:1 (0:1).

Polgár—Kábái MEDOSZ 1:1 (1:0).
Kaba, 500 néző. vezette Horváth 
K. Polgár: Dohány — Zombori I., 
Zombori II.. Vatga — Polonkai, 
Várkonyi — Forgó, fzsvák I.. Ká- 
kóez.ki. Izsvák 11., Török. — Kaba: 
Nvilas I. — Molnár. Bíri. Nyilas 
II — Stefan. Tanka — Dodc, Gál, 
Keserű. Csatári. Köti. Igen rossz 
talajú pályán változatos küzdelem 
alakult ki. AZ eredmény igazságos.

X colokat Zombori I.. illetve Biri 
.szerezlek. Kitűntek: Zomnori I., 
Pólón kai. Kákóczki. illetve Molnár 
T.. Dede — Ifjúsági: Kábái ME- 
DOSZ—Polgár 4:0 (1:0).

1—2. Derecske
3. DASE
4. DMTK
5. Polgár
fi. D. Előre 
7—3. Kaba 
7—3. Nádudvar 
9. S.-udvari

10. Komádi
11. P.-ladány
12. B.-újfalu
13. D. Postás
14. Hortobágy
15. B.-újváros
16. Hajdúnánás

4------- 10:1
4 4---10:1 8
4 2 2 — 3:0 6
4 3 — 1 9:7 6
4 1 3 — 2:1 5
4 2 1 1 9:7 5
4 2 1 1 6:6 5
4 2 1 1 5:5 5
4 1 2 1 4:4 4
4 2 — 2 fi:7 4
4 — 2 2 6:8 2
4 — 2 2 1:3 2
4 — 1 3 3:6 1
4 — 1 3 3:7 1
4 — 1 3 2:8 1
4 — 1 3 1:7 1

Ä debreceniek iekete 
napja

Vasárnap bonyolították le a sakk 
NB I-ben a hatodik forduló mér­
kőzéseit. Ebben a fordulóban 
rendkívül gyenge teljesítményt 
nyújtottak a debreceni csapatok.
A DEAC az utolsó helyezett X a- 
sastól szenvedett súlyos vereséget, 
a D VM Vendéglátó pedig a VTSK 
csapatával szemben maradt alul 
Debrecenben.

VTSK—D. VM Vendéglátó 6:4
(2) A rendkívül gyenge teljesít­
ményt nyújtó debreceni csapat 
tagiai durva hibák sorozatát kö­
vették el. s az esélytelen főváro­
siak megszerezték a győzelmet. A 
D VM Vendéglátó csapatából Ha­
lász és Sőreghy győzött. Filep. Tö­
rök. Bánfalvi. Kalmár döntetlent 
ért el. míg Szarvas tir., Sípos F..
Kovács T. és Aranyász vereséget 
szenvedett. Nagy dr. es Kovács 
I, játszmája függőben maradt..
Mindkét, játszma előreláthat! lag 
az értékeléskor döntetlenül végző­
dik. így a mérkőzés várható vég­
eredménye 7:5 a VTSK javára.

Vasas—DEAC 8:4. Az utolsó he­
lyezett Vasas az első hat táblán 
hengerelt, s nem várt nagyarányú 
győzelmet avatott. A DEAC-bo’
Bíró és Kántor dr. győzött. Ko

""*/i 1 xi" "V»_7_._.7 ,, I Jelcntki
_ I tályon Debrecen

Hajdú. Demeter I.. Demeter S., 1 Fiatal gépésztechnikust, norma- j szám alatt.
Móré és Tóth vereséget szenvedett, technológusi munkakör betöltésére

hez vidékieknek tanácsi _ igazolás 
szükséges. Jelentkezés a Ha;dú-Bi- 
har megxei Tanácsi Építőipari Vál­
lalatnál. Simonffv u. 34 szám alatt.

. _______ ___ - Az ÉM Debreceni Bctonárugyar
A Berettyóújfalu és Vidéke Kör- gyakorlattal rendelkező lakatos 

zeti Földművesszövetkezet Igazga- szakmunkásokat, villanyszel elő 
lósága mozgó fagylaltárusokat al- szakmunkást és segédmunkásokat 
kalmaz a nyári idényre. Jelentkez- felvesz. Jeientezcs: Debrecen, Bá­
ni lehet a kereskedelmi osztályon, j mán Kató u. 3. .
személyesen vagy írásban. A fel- Kőműves szakmunkásokat cs ko- 
tételeket a jelentkezés alkalmával művesek mellé segédmunkásokat, 
fogjuk közölni. , .ió kereseti lehetőség mellett, debre-
srEE2SfHi!E~-=iE
séget felvétel esetén térítünk. Je­
lentkezés Berettyóújfalu, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 4. sz. alatti irodában.

Kőműves szakmában ipari tanu­
lókat felvesz a Debreceni Építőipa­
ri Ktsz. Jelentkezhetnek azok -

kaűgyi osztályon, Hatvan u. 
szám alatt.

Gyakorlott villant szerelőt megha­
tározott időre felveszünk. Szalag­
gyár. Bethlen u. 32.

Kőműves és vasbeton-szerelő 
szakmunkásokat, valamint hónul- 

mellé segédmunkásokat fel-
..... . , *nanEAr?h<d fiatalok, akik a VIII. osztályt az cl- ; szakin
győzelmet aratott. A DE./.C bol | illetve ez év'ben vésrziU. Je- ' -sek .........~ - --<=»----- -- .Bíró és Kántor dr. győzött. Ko' lrntkV7ni Sebet a munkaügvi ősz- vcs7- * Debreceni Építőipari Hisz. 
vács Z.. Réthy. Vékony és Pálfy Kn Hatvan u £unKaUB-1 ° ! Jelentkez,,i lehet a munkaügy, osz- 
dr. döntetlent ért el. míg Pozsgai, i Iat>on> 11 ' i tályon Debrecen. Hatt an u. 43.

Totónyeremónyek
A toto április 9-1. 14. fogadási he­

tén 13 plusz 1 találatos szelvény 
nem volt. A nyeremény illeték levo­
nása után a 13 találatosokra 
142 249. a 12 talnlatosra 6466. 
a 11 találatosra 485. a 10 talá- 
latosra 37 forintot fizetnek ki.

Az 1000 forinton felüli nyr-rrmó- 
nyek kifizetésére április 20-tól. az 
lóflO forinton aluliakéra április 15- 
től kerül sor. (MTI)

A tclitalálatos szelvény: 2. x. 1. 
1, 1, x, x, 1, 2, 2, 1, x, 2, 1.

A Hajdú-Bihar Megyei Tanács 
Kórháza felvételre korcs 8 áliaiáno-, 
iskolai végzettséggel rendelkező 
fiatalkorú (16 éven felüli fiúkat 
és lányokat) kisegítő munkakörbe 
Jelentkezni lehel Debrecen, Bartók 
Béla út L. 8—10 óráig.

Azonali belépéssel alkalmazunk 
láng- és ívhegesztőket, valamint 
Sz—80-as és Sz—100-as lánctalpas 
erőgépek szerelésében ;arias. több 
éves gyakorlattal rendelkező sze­
relőket. Jelentkezés az OTTV Gép­
javító Lzcm Debrecen. Szoboszlóí 
út 50. sz., munkaügynél.

Diósgyőr-Bp. Honvéd 4:1
A Labdarúgó NB I. elmúlt heti

fordult ...... n yaskpa meglepetés MC'RiePctcsnck számít
. . «-» — ..2 rx.X-ícn nvnr♦ a

APRÓHIRDETÉSEK
1*11 nerz«ó*ol telek el- | GxrintalUa üzcmblztt*. 

adó Kerekes telepen. Sörös . Pannónia. motorkerékpár 
utcán. Lázár utcából nyí. j jó íilopotban eladó. Ha), 
llk fcrdPkitxlTii minden- i dúnánás. Kisfaludy utca.
nap Nyár utca 21., ül. Lcánynevelő-otthon._____
cm. 2. Új Étet park.___ | ,)rbrCcrnbrii. ' június 1-

F.lado Kékes téleviztó, töl, egv hónüpra albérleti 
Tokaj. Kékes nntenna, tar- s70bát knres nyugdíjas no. 
tó rudakkal. Tegez utca ..Belváros 73195” jeligére 
117. Nagy Sándor telep, 1 a Felszabadulas téri hirde­
tés »utóbusszal. I tőbe. ____ ________
"Elcserélem ^gy szoba. | Eladók: fényezett eß 
konyha, előszoba, fürdfi- festett hálószoba bútorok, 
szobás, magános udvari la- , 3000-5000 Pt-ig. szekré- 
kasomat ötmalom u. 4. j nyék, ágyak. éjjelitekre-

H.XJDÜ-BIHARI

NAPLÓ
A Mag^'ar Szocialista Mankáapítn 

Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának lapja. 

Szerkeszti a szerkesztő bizottság. 
Főszerkesztő: Pallás Imre. 
Szerkesztőség: Debrecen.

Tőthfalusi tér 10.
Telefon: 21-40.

Kiadja a tlajdú megyei Lapkiadó 
Vállalat

Debrecen. Tóth falusi tér 10 
Telefon: 30-01.

Felelős kiadó: Balogh Endrén*.
Terjeszt) a Magyar Posta. 

Előfizetési díj egy hóra 13 forint. 
Lloűzethető a helyi postahivata­

loknál és kézbesftóknéL 
index: 25 027.

Mély fájdalommal tudatjuk. hogy 
testvérünk, sógornőnk, nogynénenk.

szeretett

GALL ESZTER
nyugdijai

elhunyt. Temetése f. hó 12-ón, szerdán du. 
fél 2 órakor írsz a Köztemető II. o. ravatalo­
zójából, a ref. egyház szertartása szerint.

A fryászoló csalód

Lakás: Eötvös utca 114.

Ezúton mondunk köszönetét azoknak o kedves 
rokonainknak. szomszédoknak. baráíokna'<. 
okik szeretett halottunk.

TÓTH BÁLINT 
nyugdíjas

f. hó 10-i temetésén mcgjc’entek. fa-’ota'nia 
koszorúkat és virágot helyeztek, és mely fáj­
dalmunkat részvétük nyilvánításával enyhíteni 
igyekeztek.

A gyászoló csalód és hú gondviselője

lodni: Lónyal utca 20^
Használt

kék.
___ müs7.aki cik-
tizemképtelen rádió, 

televízió és villamos ház­
tartási kisgépéit jó áron 
felvásároljuk (amatőr és 
telepes rádió kivételével1. 
Felújított műszaki cikke­
ket (rádiót, televíziót, mo­
torkerékpárt, OTP-hltelle- 
vélre b) jutányos áron 
vásárolhat műszaki szak- 
üzletünkben. Debrecen

^ a bad ság Lapnyomda. Debrecen. 
Felelős vezető: Reményi Sándor.

Mindennemű

villanyszerelési 
munkát vállal

lakos:,ág és közületek részére 
rövid hotáridóre o Hajdú-Bi­
har megyei Vegyesipari Válla­

ld

hajdúböszörményi
telepe. Városkert u. 4. 

Telefon: 139.

ív/. i.s, hogv az. Egri Dózsa nyert a 
Gvőri Vasas ETO eilen. A bajnok­
ságban a Ferencváros előnye to­
vábbra is 2 pont.

Eredmények: Ferencváros Cse­
pel 2:0 (1:0). Népstadion, 25 000 né­
ző vezette Kaposi. G.: Rákosi és 
Varsa — Üjpesti Dózsa—Dunául- i -------- •- - .. ....... n, maliivá- Csapó utca 25. Telelőnvarost Kohász 1.1 (0.0). Dunaujta t Asztalos Javító Ktszros, 17 000 néző. vezette Emsbcrger. K8-43 A-vztalos J 
G.: Bonc 2. Káposzta. Dunai, illetve 
Kiss. — Vasas—Szombathelyi Ha­
ladás 2:1 (1:1). Szombathely, 12 000 
n.-ző, vezette Zsolt. G.: Puskás és 
Korsós, illetve Halmost. — Diósgyő­
ri VTK—Bp. Honvéd 4 :i (1:1). Kis­
pest. 10 000 nézd. vezette Soós G.
G : Rutlkai 2. Sikora és Szurgent, 
illetve Tóth K. — Szegedi EAC 
Salgótarjáni BTC 6:3 (3:2). Szeged,
10 000 néző, vezette Hegyes. G.:
Vass 2. Boros dr., Hajos dr.. Pusz­
tai es Dobó. illetve Németh 2 (egyet 
ll-'shol) és Krlskó. — Komlói Bá­
nyász—Tatabányai Bányász. 1:1 
(1:1). Komlo, 4000 nézó. vezette S/e- 
R. (Ü. G.: Bérezési, illetve Szuromi.
— Egri Dózsa—Győri X asas ETO 
2:1 (1:0).

56.45. Asztalos Javító Ktsz.
Rumílt bútorait és !at- 

bercndcz^sl tárr.-alt ikom- 
btnáltszekrényck és garni­
túrák) jó áron felvásárol­
juk és díjtalanul elszállít­
juk Eladásra szánt, búto­
rait hlvá-sá ra felvázár’ónk 
lakásán felértékelt. Fel­
újított bútorokat « lakbe­
rendezési t árgiakat ju­
tányos áron, O rP-hitelle- 
vélre Is vehet üzletünkben. 
Debrecen. Hatvan utca el. 
Telefon: 41-61, Aszta,06 Ja­
vító Ktsz.

yrdrn

A labdarúgó NB I. állása.

1. Ferencváros
2. Ü. Dózsa
3. Vasas
4. Diósgyőr
5. MTK
6. Győr
7. Szeged
8. Bp. Honvéd
9. Komló

10. Dunaújváros
11. Sz.ombathely
12. Tatabánya
13. Salgótarján 
14 Pécs
15. Eger
16. Csepel

6------- 15: 3 12
5 — 1 19: 3 10
4 1 1 12: 5 9
4 1 1 12: 8 9
2 2 2 7:5 7
2 2 2 10: 9 6
1 4 1 10:10 6
2 2 2 10:12 6
2 13 10:12 5 
2 1 3 7:11 5
2 1 3 7:12 5
I 2 3 9:12 4
2—4 9:16 4
I 2 3 3: ti 4
1 1 4 5: 9 :

2Ő0 négyszögöl 
baihclv, építkezésre al­
kalmas, eladó. Érdeklődni: 
Szappant* utca 25. B,
Tóth Ferenc._____________

Kényképnagryitást készí­
tek régi, törött képeiről is. 
Jóna Júlia fényképész, 
Mata János utca 19. Do- 
bo7.y lakótelep.

Az V; Étéi park lakóinak 
f-igyetntébe !

SZÖVETKEZETÜNK A LAKOS­
SÁG Érdekében uj szol- 
galtatast vezetett be. 
megbízottunk az új élet 
park lakóit

lakásukon személyesen felkeresi 
és a javításra váró lábbeliket 
a helyszínen felvállalja,

MAJD JAVITAS UTÁN VISSZA­
SZÁLLÍTJA KÉRJÜK. FOGAD­
JÁK BIZALOMMAL

debreceni cipő ktsz.

Eladó 150 tojás«*, lám­
pával melegítőé, üzemképes 
csibekeltetőgép. Megte­
kinthető: Hajdúböször­
mény, Külső Náná-sl ut
2., Tóth. __________ _

goo négyszögöl fiatal gyü­
mölcsös alja feles műve­
lésre kiadó. Béke útja 10
12.. in. em. 2. Práter.___

Szabad rendelkezesü nyá­
rikonyhát, fáskamrát,
mocorgaraztit megvételre 
keresek. Mezei, Széchenyi 
u. 63.___________________

Bocskaik ertben 650
négyszögöl szőlő házzal el­
adó. Csonka u. 4.

rok. rekamick és rekam:e- 
gamlt-úrák, sodronyok,
seadonok, matracok, a.s? fa­
lok, vitrin, székek, tv- 
gzekrény. átlóié mpa és, 
egycb festett bútorok da­
rabonként kaphatók. Vé­
tel esetén használt búto­
rát átveszem, besz ran ltom. 
Hatvan u. 36.

Női karára Vidám Park­
ban elveszett. Becsületes 
megtalálóját jutalmazom. 
Sámsont úti trafik.

F.iadok: kisméret»,
modern konyhabútor. fé­
nyezett háló, hat matrac, 
egyszemélyes serien, fej­
tett pároGágy. kis kon>ha- 
szekrény, kis tanuló író­
asztal, ágv.sodrony, rádió 
és lemezjátszó. ovális 
asztal, régi Singer varró- 

: gép. Pacsirta útra 19.
Tollat. bőrt, dunyhát 

párnát veszek. Gottlieb, 
Bajcsy-Zsilinszky u. S5.

MenyaasTenyl ruha. új. 
külföldi. n> loncslpkéfcől, 
fátyol kölcftönzée. Ibolya 
a. 10.. n. 8.

Táska villanyvarrógép és 
evőeszköz o'.cson elaxló. 
EÓtVöe ti. 69.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két fiatalember­
nek albérletbe kjadó. Kí­
gyó u. 37. _______________

Külön bejáratú bútorozott 
szoba lányoknak albérlet­
be kiadó. Sállá! Imre u. 7. 
"~EUdé családi házrész, 
beköltözhetően. Marx Ka­
roly utca 14.

Vegyész technikus lakó­
társat kereo. Hadházi utca 
76.

Kuion bejáratú bútoro­
zott szobába férfi lakótár­
sat felveszek. Timar utca
25., 1. ajtó. Tóth. __
~Eladó"!000 db~kisméretű 
szovátl cserép, üvegajtó, 
gázreeó. Apafi u. 13.

Fő idolommal tudatjuk, hogy férjem. édes­
apánk, testvérünk, nagybátyánk,

KÜRTI IMRE

életének 62. ávében, hosszú szenvedés utón 
elhunyt. Drága halottunk temetése f. hó 13-án; 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 
díszrcvotolozójából, o rom. kot. egyház szer­
tartása szerint. .

A gyászoló csalod
Lakás: Nagycsere 123.

Értesítjük mindazokat akik ismerték és szeret­
tek. hogy

OZV. KESZTNER ERNONÉ 
Horváth Irén

f. hó 5-cn. életének 83 évében elhunyt. Ham­
vosztás előtti búcsúztatása április ho 12-én. 
szerdán délelőtt 11 órakor lesz o Köztemető I. 
o. ravatalozójában, a ref. egyház szertartása

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk hogy szeretett fér­
jem. édesapa, aoós. nag/apo. nász, testvér, 
sógor és jó rokon,

ELEK JÓZSEF
nyugdíjas MÁV vezető föel'enőr

7? éves korában. Bolotonfürcdcn, váratlanul 
elhunyt. Temetése f. hó 12-én. szerdán du. 2 
órakor lesz o d'szrovotalozóból. polgári szer­
tartás szerint.

A gyászoló csalód 
Minden külön értesítés helyett, 
lakás: Sámsoni út 40.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy dráca jó 
feleségem, édesanyánk, ncveltiónyunk, test­
vérem, sógornőnk és jó rokonunk.

VARGA LAJOSNÉ 
Holló Modor Piroska

ruhagyári dolgozó
életének 39. évében, hosszú betegség utón. 
f ho 6-an elhunyt. Szeretett halottunk .teme­
tése f. hó 13-án. csütörtök délután 1 orn«o r 

Köztemető díszrcvctolozójábol polgárilesz
szertartás szerint, 

lakos: Dobozy utca 23
A gyászoló család

Köszönetét mondunk mindazoknak o kedves 
rokonainknak, szomszédoknak, o tipusóvoda 
dolgozóinak, akik nagyon szeretett halottunk.

HARANGOZÓ ANDRAS

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút 
cs virágot helyeztek, részvétük nyilvánításával 
fájdalmunkban együtt éreztek.

A gyászoló család

Mély fájdalomnál tudatlak, hogy szeretett jó 
(érjem. Sógorunk, nagybátyánk cs jo rokonunk.

MÁRIÁI LAJOS
ai Asztalos Ktsz nyugdíjas üzemvezetőié

79 éves karóban, hosszas betegség után. f. ho 
n>n elhunyt. Drága halottunk t-met-se I ho 
12-én, szerdán délután fél 3 órakor lesz o 
Köztemető I. o. rovotolozójobol. o ref. egyház 
szertartása szerint

A gyászoló család 
Lakás: Dimitrov utca 18.

Ezúton mondunk hálós köszönetét azoknak a 
kedves rokonainknak, szomszédoknak, bará­
toknak, akik drága szerettünk,

OZV. FEKETE FERENCNÉ 
Katona Lidio

f. hó 10 i temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorúkat és virágot helyeztek, mély fájdal­
munkban részvétük nyíl /ónításóvol osztoztok 

A gyászoló család

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
drága jó édesanyánk, nagymamánk, anyósunk 
és rokonunk.

OZV. SZIKSZAY lOZSEFNE 
Veress Rózsa

életének 80. évében, türelemmel visel' súlyos 
betegség után. f. hó 9-én elhunyt. Remete se 
f. hó 12-én, szerdán délután 3 arakor lesz a
diszravotolozóból. . ...

A gyászoló csalod 
Lakás: Dimitrov utca 51.

Bor, jó minőségű, tér- . 
melőnél kapható. Csonka * a^tós szekrény, 
u 4.

Igényesnek különlegesen 
szép, modern cseresznyehá­
ló, négy személyes bukós- 
rekamlé. fényezett három- 

kísméretü

~ Magasfrnyü. poliésztere* 
éh egyéb bútorok javitáAat., 
átalakítását, kárpitos**- 
fiát. vászonredőny ÖV ké- 
sr.ltését. javítását, soron, 
kívül vállaljuk. Debrecen 
Bem tér 2. Telefon. 22-Só, 
Asztalos Javító Kis?.

Áronnal beköltözhető
kéLs7X>ba-ósszikomfortj06». má­
sik lakáén;-k átalakítható 
mellékhelyiségekkel ren­
delkező ház eladó, mező- 
gazdasági épülettel, 400 
négyszögöl telekkel. Ér­
deklődni: Bokányi Dezső
u. 17. és 48-17 telefonon.

Nyon csipke menya-SA-
Kzonyl ruha. koszorús­
lány-ruha kölcsönzés. Bat­
thyány ute.a 20.

Felföldi "István, Re Hege ló 
213. szám alatti lakos 
123 024599 számú lójárlaU 
levele elveszett. Megsem­
misítve. ül. kér. Tanács.

Kút u~4&. szám alatt 18 
méteres fronttal telek ti­
ed*

könyvszekrény, négy bie­
dermeier antik szók eladó 
Csapó utca 9S.

Kiadó nagyobb mennyi, 
ségű termo kö-zrnétnfa és 
vadalany, valamint lugas­
nak való drót. urdkelődnl:
Böszörményi út 105. Kedd. 
werda, csütörtök 8—18 
óratg.

tr-rmhirtás 900 köbcen­
tis Junior kh-auto tarta­
léka tknlrészek kel, 15 000 
forintért eladó. Rákóczi u.
16 ,-------- ------ ---------- -— Vár utca 10.

Sxövetkeietl lakást átve- , _ ___
szék. Csapó utca 38., kép- j Abztalosszerraámok, fa­
keretező Üzlet. Telefon: ! csavarok, szorítok, kályha-

Hólós köszönetét mondunk mindozon roko- 
noknok, ismerősöknek, valamint a Ruhagyár 
és a Fehérnemű Ktsz dolgozóinak, akik drága 
édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, dédnogy- 
mamánk,

07V. arva mihalyne
Bezzegh Peter Mono

temetésen részt vettek, sírjára koszo-út cs vi­
rágot helyeztek. mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Ezótán mondunk hálás köszönetét c kedves
rokonainknak, a volt munkatársaknak, szom­
szédoknak, akik szeretett halottunk.

OZV. LÉVAI AND1RKÖ SANDORN6 
Bujdosó Sára 

dohánygyári nyugdíjas

( hó 8 i tem-tésen megjelentek. ravetaló'O 
koszorúkat és virágot helyeztek és faidol 
inunkban részvevő szívvel oszioztnk

A g>ászolo csaioo

21-62.
Hatszáregyr.tf Trabant 

személygépkocbl eladó.
Honvéd utca 31., fodrász- 
üzlet.

Fiatalembert lakótárs­
nak felveszek. Hatvan u. 
t., n. em. Kocí»Ls. Fény­
képész melletti kapu.

Kaién szobába nőket al­
bérlőnek felveetek. Meezc.
na u A

Központban dolgozó fér. tl»do modem. festett 
fit albérlőnek felveszek, hálobútor hármastükoi rei, 

3900 forintért, kisméretű, 
modern konvhabútor 1300 
forintért. Csapó utca 98.

403-a* Moszkvics sze­
mélygépkocsi és Simson 
Schwalbe motorkerékpár jó 
állapotban eladók. Hajdú­
nánás Kálvin u. 2.

csövek eladó. 
5.

Mester u.

Kiadó fényezett és festett 
hálobútor. négyszemélyr-s 
és kétszemélyes rekamlé, 
sezlon. Arany János u. 7.

Elcserélem kettőszoba-
btiszkomforvos főbér lett 
lakásomat hasonló ház­
felügyelőire. Kossuth u. 
12—14.. in. em., pénzügy­
őri udvar.

C-tpöfestés, bővít ér. elő- Külön bejáratú. ,«r>p' 
venvujtas. acélílekkezés torozott szotaba lakóié 
kifogástalanul Hegedűs- nőt, kerekek. Kmdla u. 
nél. Vörös Hadsereg útja B. kér észté pl‘let.
30.

f’yá rikonyb at. fa.‘ka ni 
rát, motor garázst megvé­
telre keresek. Mezei. Sze 
chenyl u. 63.

Tollat bőrt veszek. 1 
lönbőző hálóbútorok 
adók. Hatvan u. 27.

Elcserélem háromszobás. 
konvhás, melléklielylséges -^aira 
családi házam egy.szoba- •
összkomfortos házért vagy 
házrészért, megegyezés sze

TTáztarlási alkalma: 
tjit. bentlakót, felvesz 

~Jö állapotban ’evő «eh Csonka u. 4. 
mély gyermekkocsi eladó.
Teleki utca 68,. kapu alatt

Külön bejáratú bútoro- 
iwAiw«.., u,u»v»;vcM-----, zott szoba dolgozó lánvok-
rint. - belvárosban, Marx- n»k albérletbe kuoo. Öl- 
Károly utca HL 1 mnnffv u "*

Állal len yéseléal d!|
mával, Lóbb éves gvn' 
lattal, állást változtat 
tsz-ben. állam! tr»-r4a< 
ban , .Lakás nem «üt 
ges,e je:igire érteltéct i
kiadöbe

it* 
Ii* 
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Ifjú idegenvezetők vetélkedője
A debreceni Lőwi Sándor úí- 

töroházban vasárnap rendezték 
meg az „Ismerd meg hazádat!’-

APRÓ- Ae 
SÁGOK ##•

Císomsiyolás«

technika
Nézem az üzletekben az 

áruk csomagolását, Egyre 
szebb. Szép dobozban van 
a makaróni. A csokoládék 
is egyre változatosabb 
köntösben kerülnek a pul­
tokra. De mindennél gon­
dosabban. ötletesebben és 
drágább csomagolásban, 
mindent elhomályosító 
reprezentatív „göngyö­
legben” jelennek meg a 
szeszlelék. A pálinkák, a 
borok, az ürmösük. Olyan 
ralinál! csomagolásban, 
hogy már csak a külsőért 
érdemes megvenni. Mellet­
tük viszont olt árválkod­
nak, silány kis üvegekben, 
ötiettelen címkékkel az 
üdítő italok. Olyan szegé­
nyesen, mint pár évvel 
ezelőtt. Semmit sem fej­
lődtek. Észre sem lehet 
őket sokszor venni. Talán 
ez a cél? Mert kicsi rajta 
a haszon? Ki tudja? Az 
ember mindeneseire gya­
nakszik ...

Kellemes
meglepetés

Ma valaki késő este 
Vagy éjjel érkezik meg a 
debreceni állomásra, nem 
mindén esetben kap taxit. 
Az élelmes cs gyors uta­
sok hamar elviszik azt a 
néhány kocsit, s aki ki­
csit. később érkezik, csak 
az üres taxiállomást néz­
heti. De a kocsit keresők 
hamar meg vigasztal ódnak, 
mert az állomási informá­
ciós iroda segítségükre 
siet. Bármikor szívesen 
veszik fel a telefont, és 
hívnak taxit. Mindezt 
kedvesen, mosolyogva, szí­
vesen.

Jóleső érzés az éjszaka 
érkezőknek, s csak azt 
mondhatom: ez is egy ap­
róság, de ... nagyon dicsé­
retes.

(b)

Két
gomblyuk

Nem lehet kétséges, 
hogy a kislányöltözékek 
közül az egyik legprakti­
kusabb és éppen ezért leg­
népszerűbb is, a jersey 
szoknya. Szép színekben 
kapható, nem gyúródik, 
mosni lehet, s ha netán 
megvásárláskor egy kicsi­
vel hosszabb a kelleténél, 
csak egy olló kell hozzá, 
s egy perc alatt a kívánt 
méretre rövidíthető. De 
ezzel még csak a szoknya 
hossza rövidül, a kantár 
marad az eredeti méret­
ben. Holott időnként ép­
pen arra lenne szükség, 
hogy a kantárt is rövidebb- 
re lehessen venni. A 
gyárban azonban erre 
nem gondolnak, ezt bi- 
zonyitja. hogy a gomblyu­
kakat a kantárra vágják, 
hogy a gombokat varrnák 
oda. Pedig arra. hogy két 
gombot lejjebb vagy fel­
jebb varrjon, minden édes­
anya vállalkozik, de a jer­
sey anyagra gomblyukat 
vágni és megfelelően eldol­
gozni már korántsem ilyen 
egyszerű. Apróság, de egy 
ilyen hálás ruhadarab 
megérné, hogy ennyi 
probléma se legyen vele.

<n)

elnevezésű idegenforgalmi ve­
télkedő második fordulóját. A 
téma ezúttal az Északi Közép- 
hegység volt. A forduló totóval 
kezdődött, majd folyókat, bá­
nyákat, gyárakat, városokat 
kellett felsorolniuk a pajtások­
nak. Ezután különböző népvi­
seleteket kellett felismerniük. 
Utolsó aktusként a nasvobb 
városokba kalauzolták el kép­

zeletben a zsűri tagjait. A leg­
eredményesebben versenyző 
csapatok a második fordulóban 
az Üj Élet parki, a Bányai Jú­
lia és a Kossuth gyakorló álta­
lános iskola képviselői voltak.

A versenyben a döntőig még 
két forduló van hátra, ezeknek 
a témája a Dunántúl és Buda­
pest lesz — írja Papp Gábor 
tudósítónk.

Izgalmas pillanatok a vetél kedőn

Számíthatnak 
a pártszervezetre

A sárandi kommunistákadala az ifjúság nevelése, se­
összevont párttággyülésen fog­
lalkoztak a községben élő fia­
talok helyzetével, valamint a 
KISZ-vezetőségválasztó tag­
gyűlések előkészítésével, a to­
vábbi feladatokkal.

Hódosán György párttitkár 
beszámolójában hangsúlyozta: 
jól képzett ifjúsági vezetőkre 
van szükség ahhoz, hogy a 
KISZ betölthesse hivatását. A 
fiatalok érdeklődésé; figye­
lembe vevő progiam kidolgozá­
sára van szükség. Olyan prog­
ramra. amely biztosítja az if­
júság politikai. világnézeti, 
kulturális nevelését és egyben 
a szórakozását is.

A felszólalók elmondták, 
hogy a fiatalok becsületesen, 
odaadóan dolgoznak a termelő- 
szövetkezetben. A pártszerve­
zetnek egyik legfontosabb fel-

évtized múltán
Szalontai József tiszacsegei 

lakos még az első világhábo­
rúban megrokkant, elvesztet­
te a szemevilágát. öt-hat éven 
át kapott rokkantsági nyug­
díjat. Majd a húszas években 
nem várt változás következett 
be a rokkant ember életében 
Megvonták tőle a nyugdíjat. 
A neki járó végkielégítést a 
községháza valamelyik tiszt­
viselője felvette, de sohasem 
adta át Szalontai Józsefnek. 
Amikor érdeklődtek a végki­
elégítés összege felől. azt a 
választ kapták: az egész or­
szágban felülvizsgálják a 
rokkantak ügyét, meg kell 
várni az eredményt. Szál on - 
taiék évtizedeken át várták 
az eredményt, a pénzt, de 
hiába ...

A Polgári Járási Tanács 
V. B. szociálpolitikai főelő­
adója egy alkalommal vizs­
gálta a vakok sorsát, életkö­
rülményeit a járásban. Meg­
döbbenve hallotta Szalontai 
Józsi bácsi esetét, és kérdezte 
az idős embert., rendelkezik-e 
olyan irattal, amellyel igazol­
ni tudná, hogy az első világ­
háborúban vesztette el a sze­
me világát Minden iratot, bi­
zonyítékot elsüllyesztett a

a sivatagban
BARANGOLÁS KAIRÓBAN

Az állandó „bázis” Kairó. 
Innen indulunk a kirándulá­
sokra és ide térünk vissza min­
den este Tehát ez az a város, 
amit a lehetőségekhez képest a 
legalaposabban megismerünk.

Már az első nap délutánján 
nekivágunk jó öreg Skoda bu­
szunkkal a városnak. Első úti­
célunk a Mohamed Ali mecset. 
Álomszép. 140 éve épült, te­
hát nem régi, de gyönyörű. Ud­
varán csodálatos faragású val­
lási mosakodást szolgáló kút 
áll. Ennek használata nélkül 
nem lehet belépni a mecsetbe. 
Belseje alabástrom borítással 
van ellátva, amit a Kheonsz 
piramisról hordtak ide. Abból 
a fülkeszerű mélyedésből, 
ahonnan az imám „megálla­
pítja” Mekka irányát, mindent 
pontosan kétszer hallani visz- 
sza. tehát, teljes visszhang áll 
fent. Megfoghatatlan!

Ütközően látjuk a római víz­
vezetéket. és megállunk a ha­
lottak városa mellett Minden 
sírhoz egy-egv deszkaházikó 
tartozik, aminek nincs fedele, 
nincs írásos megjelölése, és 
ahol a hozzátartozók évente 
néhány napot eltöltenek csa­
ládostul. emlékezve a halottra. 
Döbbenetes élmény.

Iszlám egyetem. Ide is — 
éppúgy, mint a mecsetekben 

- csak mezítláb, illetve kül­
földieknek cipőre húzott vá­
szonzsákocskákban lehet be­
lépni. A hatalmas udvaron fia­
talemberek járkálnak fel-alá, 
és félhangosan olvassák a Ko­
ránt. Beljebb egy óriási terem­
ben rengeteg oszlop közt ha­
talmas szőnyegeken temérdek 
arab ül, meg több fekszik és 
vallási valamint nyilvánvalóan 
meteorológiai meggondolásból 
(kint 32—36 fok örül a hőmér­
séklet) jóízűen alszik

Életemben annyit nem gya­
logoltam összesen, mint itt egy 
hét alatt. Nem lehet buszra

Modern palota

béreket, ami a legjobban érde­
kel.

Ibu el Tulul. IX. század. Sza­
badon engedett keresztények 
építették váltságdíj fejében. 
Nem használják. Valamennyi 
közül ez ragad meg leginkább. 
Hatalmas keringő udvara van. 
Fagerendás tetőzete nem tartja 
a falakat, és azok részegen dü­
löngélve ki-bed ól ve állnak im­
már 1000 esztendeje, mintha 
csak gúnyolódnának a mai mo­
dern technikával épült lakóte­
lepeken.

Egyiptomi múzeum. Az első 
benyomás lenyűgöző, a máso­
dik : olyan mint egy nagy rak­
tár. Annvi a látnivaló, hogy 
amikor másnap ismét megnéz­
zük, most már programszerűen

■

gítese céljaik, terveik elérésé­
ben. Több idős kommunista el­
mondta, hogy szívükön viselik 
a fiatalok sorsát. Gazdag élet- 
tapasztalatuk révén sokat tud­
nak segíteni a fiatalok tudatá­
nak formálásában. Baráti ösz- 
szejö vételekén. találkozókon 
ismertetik az ifjúságg. ' a mos­
tani öregek életét, és párhuza­
mot vonnak a múlt és a jelen 
között. „Ügy érezzük — fogal­
mazta meg az egyik idős elv­
társ — érdemes visszapillan­
tani a múltra, hogy jobban tud­
juk becsülni a jelent”.

A fiataloknak olyan program 
kell, amely szülőfalutokhoz kö­
ti őket. Lehetőséget kell nyúj­
tani működésükhöz, szórako­
zásukhoz. És ebben bizton szá­
míthatnak a pártszervezetre — 
írja Bokor Gyula tudósítónk.

■
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Kövek és tornyok

jegyzőség. De véletlenül meg­
maradt az eredeti kórházi el­
bocsátó. amely németül volt 
írva. Abban az szerepelt, hogy 
hadi eredetű sérülésére való 
tekintettel leszázalékolva le­
szerelték. mint szembe leget. 
Ez az elbocsátólevél volt az a 
döntő bizonyíték, amelynek 
alapján a mi társadalmi ren­
dünkben megkapta rokkant­
sági nyugdíját a most már 
nyolcvan éves Szalontai Jó­
zsef — írja polgári tudósítónk.

vagy villamosra szállni. Egy­
részt. mert európainak nem 
ajánlatos (még élénken emlé­
keznek az angolokra), másrészt 
egyszerűen nem állnak meg, 
csak amikor eszükbe jut. Az 
emberek le-fclugrálnak, és eb­
ben a rendőrök járnak elöl, jó 
példával. Rengeteg a taxi, és 
viszont lag olcsó. Tudniillik 
annyian ülhetnek bele. ameny- 
nyien nem szégyellnek.

Nekünk ezzel együtt nem jut 
rá pénzünk, és így nem tud­
juk megnézni a kopt múzeu­
mot. ami egyedülálló a \ ilágon. 
Egyébként itt a világon min­
denért baksist. azaz alamizs­
nát kell adni. de ez nem szé­
gyen, mert bennfoglaltatik a 
vallásban. Egyszóval rengete­
get gyalogolunk, de ez csak jó, 
mert láthatom az utcát, az em-

csoportosan, még mindig csak 
rohanunk.

Én mindjárt az első napon 
úgy döntök, hogy csak azt 
szemlélem, ami megragadja a 
figyelmemet, minden mást 
csak nézek.

így is csak töredékét tudom 
befogadni ennek a töméntelen 
kincsnek. A falusi bíró faszob­
ra a „valóságban" még szebb, 
mint a képeken pahotep cs 
Nofretete ülő szobra különle­
gesen csodálatos. Festése mind­

máig olyan, mintha most ké­
szítették volna.

Tutenkhamon termei, ö volt 
az egyetlen fáraó, akinek sírja 
érintetlenül megmaradt. Hogy 
tudtak ezek a fáraók élni! Mi­
csoda rafinált kényelemszere­
tet! Székei, ágyai majdhogy 
nem rugósok. Töménytelen, 
aranyekszer az elképzelhetet- 
lenségig tökéletesen megmun­
kálva! Sakk, kocka és más já­
tékok. Csodaszép botok. íjak, 
harci szekerek és hajók. Szoba­
nagyságú, arannyal borított lá­
dák mindezt a kincset őrizték.

És mindez egv sírban. Tu­
tenkhamon mindössze nyolc 
esztendeig uralkodott, és 22 
“vés korában már meehait. 
Erre a múzeumra egyébként 
azt hiszem két hét is kevés 
lenne, ha alaposan meg akarná 
nézni az ember.

Külön kell szólnom Moha­
medről, az idegenvezetőn kiöl. 
Rendkívül érdekes fickó Fele­
sége cs öt gyereke van Kairó­
ban Legidősebb fia 35 éves, 
orvos. O maga 65 esztendős. 
Van azonban még egy felesége 
Kanadában, axi évente több­
ször küld neki repülőjegyet, 
mivel — jámbor asszony — úgy 
tudja, hogy Mohamed a nővérei 
gyerekeit tartja cl. Az egyip­
tomi „valódi” feleség azonban 
tud a kanadairól. Hat ez az ap­
ró adalék is jellemző az egyip­
tomi házas társak közti vi­
szonyra. Mohamed nem riadt 
vissza semmitől, amivel pénzt 
húzhatott ki belőlünk. Csali 
olyan helyeken engedett hűsí­
tőt inni, ahol már előre meg­
beszélte az árussal a saját ju­
talékát. Szerencsém volt lelep­
lezni egyik kis üzletét Pont a 
dupláját fizettük a valódi ár­
nak. Mohamed pedig sa.iátke- 
zűleg szedte be a pénzt. Egy 
nílusi vitorlázás megszervezé­
sével pedig fejenként 10—15 
piasztert keresett rajtunk. 
Mindennek dacára csak olt 
volt hajlandó megállni, ahol 
neki is kedve tartotta, viszont 
angolul sem tudott kifogásta­
lanul. Ami igaz, az igaz, azért 
igen nagy hasznát vettük ki­
rándulásainkon. mert nemcsalc 
minket, de honfitársait is be­
csapta nemegyszer.

(Folytatás következik)

Kezdj György

Súlyosbító ítélet 
a gyermekgázolási ügyben

A Fővárosi Bíróság fellebbezés 
folytán bélfón tárgyalta Tapsonyi 
Zoltánné közlekedési bűnügyét. 
Mint ismeretes, november 4-én, az 
Arany János útra közelében levő 
kijelölt gyalogátkelőhelyen egy 
vt-es vitlamosszerelvéoV. amelyet 
Tapson? iné vezetett, egy óvodáseso- 
portbrü elütött bárom gyermeket 
Egy kislány életét vesztette, egy 
kisfiú súlyosan, egv p< dig köny- 
nyebben mpgsérült. Ezt megelőzően 
október 22-cn és 31-én is követett el

veszélyeztetést a vezető. A Bank 
uleai kereszteződésnél levő megál­
lóban figyelmetlenül, korán indí­
tott. s egy 81 éves asszony a lép­
csőről leesett és súlyosan megsé­
rült. \ Ménesi üli gvalogátkrlő- 
hcl> nél egy 71 éves férfit ütött cl az 
állala vezetett villamossal

A Fővárosi Bíróság az első fokon 
kiszabott háromévi szabadságvesz­
tést öt évre emelte, s tíz évre eltil­
totta Tapsonyinét a villamosvezetői 
foglalkozástól. (MTI) Mecset és felhőkarcoló
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Befejezte 
látogatáséi 
a pártmunl 
küldöttség

Kedden déluti 
pel hazautazott I 
magyar pártmu 
ség, amely Csáki 
MSZMP Központ 
tagjának, a Szőj 
Pártbizottság el 
vezetésével ha in 
fást tett Roma ni 
döttség Buka 
járt Dobrudzsa 
tományokban, ah| 
gazdaságok, a 
szövetségek muij 
mányozta.

Kedden deleli 
ben a magyar 
küldöttséget fo 
Trnfin, az RKP 
zottságának ti ti 
Vince József but; 
nagykövet ebéde 
düttség tisr.fh 
részt vett Virpij 
xábbá az RKP 
zoilságának és 
ügymi ni sztéri u rr 
gas'-anRÚ m ml

Kedden ha? 
MSZMP pártmu 
ge. (MTI)

TÓI
ily r II

Az idén újabbj 
nattal javítja a 
közlekedést: a 
torai iaújhclv i 
lomba állítja 
presszt. A szer 
mélyszállító va: 
zökocsiját szil 
irányítás mázd- 
majd Az, új v< 
és valamennyi 
színű lesz. A 1 
műjavító Vall 
Győrött gyártó 
24.5 méter hoss 
esi kát újítanak 
á" a T >ka1 ox| 
vényéhez. (M

Az állt oh 
elit

Az alkoholiz: 
szagos bízott> 
Szabó Zolt< 
miniszter cím 
tartott a Vörös 
zában Megvila 
lizmus elleni 
cetét és l< . I 
lóit. (MTI)

iiBÉSiy
A szemle rl 

Evenként egysa 
tavasszal kerülj 
lekedési vallate 
előtte kcszulödt: 
hatóságok, a ffl 
képviselőin kJ 
nek a szemlén 
vezetői is, hogű 
sák: melyik ?tl 
rt ak jobban, 
ban, szcrveeetj 
írtam ezt bei 
érzékelhetőbb 
jelent Sándor 
számú AKÖV 
1-es pórt-nlefl 
vezö titkárának

— Nálunk ej 
napján, aká i
Tűén is, meg íj 
lét tartani, 
fegyelem van, 
lelkiis merete sei| 
mindenben 
feladatukat...

Bizonyára 
hogy u ft számi 
zói múlt évii 
többször e/nyel 
6ig véglegesen |
KPM Autóköz. 
igazgatóság lej 
•eayzászlójál,

i


